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General safety instruction

WARNING Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in electric shock, fire and/or serious injury.
Save all warnings and instructions for future reference. The term "power tool" in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or battery-op-
erated (cordless) power tool.

1. Work area safety

a. Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

b. Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids, gases or dust. Power tools create sparks which may

ignite the dust or fumes.
c. Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose control.

2. Electrical safety
a. Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter plugs with earthed (grounded) power tools.
Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of electric shock.

b. Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators, ranges and refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your
body is earthed or grounded.

c. Do not expose power tools to rain or we

ditions. Water entering a power tool will increase the risk of electric shock.

d. Do not abuse the cord. Never use the rying, pulling or unplugging the power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp edges or moving parts.
Damaged or entangled cords increa

e. When operating a power tool o on cord suitable for outdoor use. Use of a cord suitable for outdoor use reduces the risk of electric
shock.

f. If operating a power tool in a dampilo e a residual current device (RCD) protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric
shock.

3. Personal safety

a. Stay alert, watch what you are doing and use ¢ ating a power tool. Do not use a power tool while you are tired or under the
influence of drugs, alcohol or medication. A mome ating power tools may result in serious personal injury.

b. Use personal protective equipment. Always wear e guipment such as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing
protection used for appropriate conditions will reduce pe

c. Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the @ ing to power source and/or battery pack, picking up or carrying the
tool. Carrying power tools with your finger on the switch or ene ve the switch on invites accidents.

d. Remove any adjusting key or wrench before turning the power attached to a rotating part of the power tool may result in
personal injury.

e. Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enab er tool in unexpected situations.

f. Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, cl@ oving parts. Loose clothes, jewellery or long hair
can be caught in moving parts.

g. If devices are provided for the connection of dust extraction and collection faciliti C ed and properly used. Use of dust collection

can reduce dust-related hazards.

4. Power tool use and care
a. Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct pe jobibetter and safer at the rate for which it
was designed.
b. Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that cannot b€
repaired.

c. Disconnect the plug from the power source and/or the battery pack from the power tool before makingja djustments, changing accessories, or storing
power tools. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power tool accidentally.
d. Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power tool or these instructions to operate the power
tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained users.

e. Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts and any other condition that may affect the power tool’s
operation. If damaged, have the power tool repaired before use. Many accidents are caused by poorly maintained power tools.

f. Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less likely to bind and are easier to control.

g. Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into account the working conditions and the work to be
performed. Use of the power tool for operations different from those intended could result in a hazardous situation.

5. Service
Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This will ensure that the safety of the power tool is

maintained. Caution! The use of any accessories or additional tools other than those recommended in this manual may lead to an increased risk of injury.
Only use original replacement parts.

Additional Safety Instructions for Blowers

-Do not collect still smoldering cigarette ashes, freshly cut metals shaving, screws, nails and the like.
-Never block the suction inlet or outlet.
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Parts Identification

1. Nozzle

2. Blast Port

3. Trigger Switch
4. Lock-On Button
5. Plug

6. Suction Port

7. Carbon Brush

Electrical Safety

- This tool is double insulated. Therefore

- Always check that the power supg
plate.

Assembly

Main Technical Data

Model

BPB6600

Rated Power Input

500 Watt

Rated Voltage - Frequency

220-240V (~) - 50 Hz

Air Flow

2,8 m*/ min

Warning! Before assembly, make sure that they
unplugged.

Use

Mounting the nozzle for blowing operations

‘Insert the pin located inside the nozzle into the 4
notch provided on the blast port .

-To lock nozzle in place, turn the nozzle in the direction
indicated.

-To remove nozzle, turn the nozzle in the opposite direction.

Mounting the nozzle and dust bag for dust collection

-For dust collection, mount the dust bag at the blast port
and nozzle at the suction port .

-To remove Dust Bag and Nozzle, simply pull out by first
turning in the opposite direction.

No - Load Speed

13000 rpm

Includes

1 pc dust bag
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Empty the dust bag frequently to ensure maximum
dust collecting efficiency.

-Adjust variable speed knob for different speed
requirements.

‘When continuous operation is required, first depress
the switch and then the lock-on button and release to
disengage lock, squeeze and release switch.

Replacing Carbon Brushes
-Use a screwdriver to remove the brus
-Take out the worn carbon brush, in
Warning! Remove and check the c;

d secure the secure the brush hold cap.
Replace when they wear down to the limit mark.

Accessories
The performance of your tool depends o
performance of your tool. By using these ac

sories are engineered to high quality standards and designed to enhance the
ery best from your tool.

Maintenance

Your tool has been designed to operate over a long p f maintenance. Continuous satisfactory operation depends upon proper tool care

and regular cleaning.
Warning! Before performing any maintenance, switch off and u

-Regularly clean the ventilation slots in your tool using a soft brush o
Regularly clean the motor housing using a damp cloth. Do not use any

Environmental protection

local collection point or obtain information from a specialist retailer. Contact you |
government for information regarding the collection systems available. If electrical appliance
are disposed of in landfills or dumps, hazardous substances can leak into the groundwater and
get into the food chain, damaging your health and well-being. When replacing old appliances
with new ones, the retailer is obligated to take back your old appliance for disposal.

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without prior notice unless these changes significantly affect the performance and safety of the
products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may also concern other models of the manufacturer's product line with similar features and may not be
included in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection, repair or replacement work, including maintenance and special adjustments, must only be carried out by
technicians of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the importer
shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming equipment.
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Instructions générales de sécurité

AVERTISSEMENT Lisez tous les avertissements de sécurité et toutes les instructions. Le non-respect des avertissements et des instructions peut entrainer un
choc électrique, un incendie et/ou des blessures graves. Conservez tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir vous y référer
ultérieurement. Le terme "outil électrique" dans les avertissements fait référence a votre outil électrique fonctionnant sur secteur (filaire) ou sur batterie

(sans fil).
1. Sécurité de la zone de travail

a. Gardez la zone de travail propre et bien éclairée. Les zones encombrées ou sombres sont propices aux accidents.

b. N'utilisez pas d'outils électriques dans des atmosphéres explosives, par exemple en présence de liquides, de gaz ou de poussiéres inflammables. Les
outils électriques créent des étincelles qui peuvent enflammer la poussiere ou les fumées.

c. Ne laissez pas les enfants et les spectateurs s'approcher lorsque vous utilisez un outil électrique. Les distractions peuvent vous faire perdre le controle.

2. Sécurité électrique

a. Les fiches des outils électriques doivent étre adaptées a la prise. Ne modifiez jamais la fiche de quelque fagon que ce soit. N'utilisez pas d'adaptateur avec
des outils électriques mis a la terre.

Des fiches non modifiées et des prises de courant adaptées réduiront le risque de choc électrique.

b. Evitez tout contact du corps avec des surfaces mises a la terre ou a la masse, comme les tuyaux, les radiateurs, les cuisiniéres et les réfrigérateurs. Il existe
un risque accru de choc électrique si votre est relié a la terre ou a la masse.

c. N'exposez pas les outils électriques a des conditions humides. La pénétration d'eau dans un outil électrique augmente le risque de choc électrique.
d. Ne pas abuser du cordon. N'utilisg n pour porter, tirer ou débrancher I'outil électrique. Maintenez le cordon a I'écart de la chaleur, de
I'huile, des bords tranchants ou d ordons endommagés ou emmélés augmentent le risque de choc électrique.

3. Sécurité personnelle
a. Restez vigilant, regardez ce que vous faites et fai sque vous utilisez un outil électrique. N'utilisez pas d'outil électrique si vous étes

fatigué ou sous I'effet de I'alcool.

I'influence de drogues, d'alcool ou de médicaments. Un i de |'utilisation d'outils électriques peut entrainer des blessures graves.
b. Utilisez un équipement de protection individuelle. Portez otection. Les équipements de protection tels que le masque
anti-poussiére, les chaussures de sécurité antidérapantes, le cas i ions auditives utilisés dans les conditions appropriées

réduiront les blessures.
c. Empéchez tout démarrage involontaire. Assurez-vous que l'interru

bloc-piles, de prendre ou de transporter |'outil. Le fait de porter des outil§é i interrupteur ou de mettre sous tension des outils
électriques dont l'interrupteur est activé invite aux accidents.

d. Retirez toute clé de réglage ou clé a molette avant de mettre I'outil électriqu . d sée attachée a une piéce rotative de I'outil
électrique peut entrainer des blessures.

correctement. L'utilisation de I'aspiration des poussiéres peut réduire les risques liés a la poussie

4. Utilisation et entretien des outils électriques
a. Ne forcez pas sur I'outil électrique. Utilisez le bon outil électrique pour votre application. Le bon outil €
s@re, au rythme pour lequel il a été congu.

b. N'utilisez pas I'outil électrique si I'interrupteur ne permet pas de le mettre en marche et de l'arréter. Tout outil électrique qui ne peut pas étre

controélé par l'interrupteur est dangereux et doit étre réparé.

c. Débranchez la fiche de la source d'alimentation et/ou le bloc-piles de I'outil électrique avant d'effectuer tout réglage, de changer les accessoires ou de
ranger les outils électriques. Ces mesures de sécurité préventives réduisent le risque de démarrage accidentel de I'outil électrique.

d. Rangez les outils électriques inutilisés hors de portée des enfants et ne laissez pas les personnes qui ne connaissent pas I'outil électrique ou ces

instructions utiliser I'outil électrique. Les outils électriques sont dangereux entre les mains d'utilisateurs non formés.

e. Entretenez les outils électriques. Vérifiez que les pieces mobiles ne sont pas mal alignées, qu'elles ne sont pas coincées, qu'elles ne sont pas cassées

et qu'aucune autre condition ne risque d'affecter le fonctionnement de I'outil électrique. En cas de dommage, faites réparer I'outil électrique avant de I'utiliser.
De nombreux accidents sont causés par des outils électriques mal entretenus.

f. Gardez les outils de coupe affltés et propres. Des outils de coupe correctement entretenus et aux bords tranchants sont moins susceptibles de se coincer

et sont plus faciles a controler.

g. Utilisez I'outil électrique, les accessoires et les embouts, etc. conformément a ces instructions, en tenant compte des conditions de travail et du

travail a effectuer. L'utilisation de I'outil électrique pour des opérations différentes de celles prévues peut entrainer une situation dangereuse.

e fera le travail mieux et de maniére plus

5. Service

Faites réparer votre outil électrique par un réparateur qualifié qui n'utilisera que des pieces de rechange identiques. Cela permettra de garantir la sécurité de
I'outil électrique. Attention ! L'utilisation de tout accessoire ou outil supplémentaire autre que ceux recommandés dans ce manuel peut entrainer un risque
accru de blessure. N'utilisez que des pieces de rechange d'origine.

Instructions de sécurité supplémentaires pour les souffleurs

-Ne ramassez pas les cendres de cigarettes encore fumantes, les métaux fraichement coupés lors du rasage, les vis, les clous et autres objets similaires.
-Ne bloquez jamais I'entrée ou la sortie d'aspiration.

5 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR BORMANN



Identification des pieces

1. Buse

2. Port d'explosion

3. Gachette

4. Bouton de verrouillage
5. Bouchon

6. Port d'aspiration

7. Balai de carbone

Sécurité électrique

Principales données techniques

- Cet outil est a double isolation. Par conségu aucun fil de terre n'est nécessaire.

Modeéle

BPB6600

- Vérifiez toujours que I'alimentation éspond a la tension indiquée

Puissance nominale d'entrée

500 Watt

sur la plaque signalétique.

Tension nominale - Fréquence

220-240V (~) - 50 Hz

Montage

Débit d'air

2,8m*/ min

Vitesse a vide

13000 rpm

Attention! Avant de procéder au montage,
débranché.

Comprend

1 saca poussiere

Utilisez

Montage de la buse pour les opérations de soufflage

-Insérer la goupille située a I'intérieur de la buse dans les 4
encoches prévues sur l'orifice de soufflage.

-Pour verrouiller la buse en place, tournez la buse dans le
sens indiqué.

-Pour retirer la buse, tournez la buse dans la direction opposée.

Fig. 2

Montage de la buse et du sac a poussiére pour la collecte des poussiéres

-Pour la collecte de la poussiére, montez le sac a poussiére
sur l'orifice de soufflage et la buse sur I'orifice d'aspiration.

-Pour enlever le sac a poussiére et la buse, il suffit de les
retirer en les tournant d'abord dans le sens inverse.
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Videz fréquemment le sac a poussiére pour garantir une
efficacité maximale de la collecte des poussieres.

-Régler le bouton de vitesse variable en fonction des besoins.

-Lorsqu'un fonctionnement continu est nécessaire, appuyez
d'abord sur l'interrupteur puis sur le bouton de verrouillage
et relachez pour désengager le verrouillage, pressez et
relachez l'interrupteur.

Remplacement des balais de charbon
-Utilisez un tournevis pour retirer le
-Sortez le balai de charbon usé, in ¢ i le capuchon de maintien du balai.

Attention ! Retirez et controlez réguli arbon. Remplacez-les lorsqu'ils sont usés jusqu'a la marque limite.

Accessoires

Les performances de votre outil dépenden ccessoires sont fabriqués selon des normes de qualité élevées et sont congus pour
améliorer la performance de I'outil. En utilisan ndrez le meilleur de votre outil.

Maintenance

Votre outil a été congu pour fonctionner sur une longue pé
approprié de I'outil et d'un nettoyage régulier.

-Nettoyez régulierement les fentes de ventilation de votre outil a I'aide d'
-Nettoyez régulierement le carter du moteur a I'aide d'un chiffon humide. N'

Protection de I'environnement

administration locale pour obtenir des informations sur les systemes de collecte disponibles. Si
appareils électriques sont mis au rebut dans des décharges, des substances dangereuses peuven
s'infiltrer dans les eaux souterraines et entrer dans la chaine alimentaire, nuisant ainsi a votre santé et a
votre bien-étre. Lorsque vous remplacez de vieux appareils par de nouveaux, le détaillant est tenu de _
reprendre votre ancien appareil pour I'éliminer.

* Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la conception du produit et aux spécifications techniques sans préavis, a moins que ces modifications n'affectent de maniére
significative les performances et la sécurité des produits. Les piéces décrites / illustrées dans les pages du manuel que vous tenez entre vos mains peuvent également concerner d'autres modéles de lagamme
de produits du fabricant présentant des caractéristiques similaires et peuvent ne pas étre incluses dans le produit que vous venez d'acquérir.

* Afin de garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de la garantie, tous les travaux de réparation, d'inspection, de réparation ou de remplacement, y compris |'entretien et les réglages spéciaux,
doivent étre effectués uniquement par les techniciens du service aprés-vente agréé du fabricant.

* Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit avec un équipement non fourni peut entrainer des dysfonctionnements, voire des blessures graves ou mortelles. Le fabricant
et l'importateur ne peuvent étre tenus responsables des blessures et des dommages résultant de |'utilisation d'un équipement non conforme.
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Istruzioni generali sulla sicurezza

AVVERTENZA Leggere tutte le avvertenze di sicurezza e tutte le istruzioni. La mancata osservanza delle avvertenze e delle istruzioni pud provocare scosse
elettriche, incendi e/o lesioni gravi. Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per riferimenti futuri. Il termine "utensile elettrico" nelle avvertenze si
riferisce all'utensile elettrico alimentato a rete (a filo) o a batteria (a batteria).

1. Sicurezza dell'area di lavoro

a. Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Aree disordinate o buie favoriscono gli incidenti.

b. Non utilizzare gli utensili elettrici in atmosfere esplosive, ad esempio in presenza di liquidi, gas o polveri infiammabili. Gli utensili elettrici generano
scintille che possono incendiare la polvere o i fumi.

c. Tenere lontani i bambini e gli astanti mentre si utilizza un elettroutensile. Le distrazioni possono far perdere il controllo.

2. Sicurezza elettrica
a. Le spine degli utensili elettrici devono corrispondere alla presa di corrente. Non modificare mai la spina in alcun modo. Non utilizzare spine di adattamento
con utensili elettrici con messa a terra.

Spine non modificate e prese corrispondenti riducono il rischio di scosse elettriche.

b. Evitare il contatto del corpo con superfici collegate a terra 0 a massa, come tubi, radiatori, cucine e frigoriferi. Il rischio di scosse elettriche aumenta se il
corpo é collegato a terra.

c. Non esporre gli utensili elettrici alla piogg

d. Non abusare del cavo. Non utilizzaredai il @aveyper trasportare, tirare o scollegare I'utensile elettrico. Tenere il cavo lontano da calore, olio, bordi
taglienti o parti in movimento. | cavi atile aggrovigliati aumentano il rischio di scosse elettriche.
e. Quando si utilizza un utensile e ice are una prolunga adatta all'uso esterno. L'uso di un cavo adatto all'esterno riduce il rischio di

scosse elettriche.
f.Se I'uso di un utensile elettrico in
RCD riduce il rischio di scosse elettriche:

3. Sicurezza personale

stanchezza o sotto I|'effetto di un'influenza negativa:

I'influenza di droghe, alcol o farmaci. Un momento di i di utensili elettrici puo causare gravi lesioni personali.

b. Utilizzare dispositivi di protezione personale. Indossare er gli occhi. Dispositivi di protezione come maschere antipolvere, scarpe
di sicurezza antiscivolo, elmetti o protezioni per I'udito, utilizzati i g, ridurranno le lesioni personali.

c. Prevenire 'avviamento involontario. Assicurarsi che l'interrutt i izi primaydi collegare la fonte di alimentazione e/o la batteria, di

sollevare o trasportare |'utensile. Trasportare gli utensili elettrici coh,i i 2 energia agli utensili elettrici con l'interruttore acceso invita

a evitare incidenti.

d. Prima di accendere I'elettroutensile, rimuovere la chiave di regolazione i iave hiave lasciata attaccata a una parte rotante
dell'elettroutensile puo provocare lesioni personali.

e. Non sporgersi eccessivamente. Mantenere sempre una posizione corretta e ilibgio, Cic e di controllare meglio I'elettroutensile in situazioni
impreviste.

f. Vestirsi in modo adeguato. Non indossare abiti larghi o gioielli. Tenere capelli, indumg i i i in movimento. Vestiti larghi, gioielli

o capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in movimento.

g. Se sono previsti dispositivi per il collegamento di impianti di aspirazione e raccolta delle ollegati e utilizzati correttamente.

L'uso della raccolta della polvere puo ridurre i rischi legati alla polvere.

4. Uso e cura degli elettroutensili
a. Non forzare I'elettroutensile. Utilizzate |'elettroutensile corretto per la vostra applicazione. L'elettro i etto svolgera il lavoro in modo migliore e
piu sicuro alla velocita per cui é stato progettato.
b. Non utilizzare I'elettroutensile se I'interruttore non lo accende e non lo spegne. Qualsiasi utensile elettrico che non puo essere controllato con

I'interruttore e pericoloso e deve essere riparato.

c. Scollegare la spina dalla fonte di alimentazione e/o la batteria dall'elettroutensile prima di effettuare regolazioni, cambiare accessori o riporre
I'elettroutensile. Queste misure di sicurezza preventive riducono il rischio di avviamento accidentale dell'elettroutensile.

d. Conservare gli utensili elettrici inattivi fuori dalla portata dei bambini e non permettere a persone che non conoscono I'utensile o le presenti

istruzioni di utilizzarlo. Gli utensili elettrici sono pericolosi nelle mani di utenti non addestrati.

e. Manutenzione degli utensili elettrici. Controllare che non vi siano disallineamenti o legature delle parti mobili, rotture di parti e qualsiasi altra

condizione che possa influire sul funzionamento dell'elettroutensile. Se danneggiato, far riparare I'elettroutensile prima dell'uso. Molti incidenti sono

causati da una cattiva manutenzione degli utensili elettrici.

f. Mantenere gli utensili da taglio affilati e puliti. Gli utensili da taglio sottoposti a una corretta manutenzione, con bordi taglienti affilati, hanno meno probabilita
di legarsi e sono piu facili da controllare.

g. Utilizzare I'elettroutensile, gli accessori e le punte per utensili ecc. in conformita alle presenti istruzioni, tenendo conto delle condizioni di lavoro e

dell'attivita da svolgere. L'uso dell'elettroutensile per operazioni diverse da quelle previste potrebbe causare situazioni di pericolo.

5. Servizio
Affidare la manutenzione dell'elettroutensile a un tecnico qualificato che utilizzi esclusivamente parti di ricambio identiche. In questo modo si garantisce la

sicurezza dell'elettroutensile. Attenzione! L'uso di accessori o strumenti aggiuntivi diversi da quelli raccomandati nel presente manuale puo aumentare il
rischio di lesioni. Utilizzare solo parti di ricambio originali.

Ulteriori istruzioni di sicurezza per i soffiatori

-Non raccogliere ceneri di sigarette ancora fumanti, metalli appena tagliati, viti, chiodi e simili.
-Non bloccare mai I'ingresso o I'uscita dell'aspirazione.
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Identificazione delle parti

. Ugello

. Porta di esplosione
. Grilletto

. Pulsante di blocco

. Spina

. Porta di aspirazione
. Spazzola di carbone

NoO b wN R

Sicurezza elettrica

- Questo strumento e a doppio isolamentq quindi necessario un filo di terra

- Verificare sempre che I'alimentaziong a tensione indicata sulla

targhetta.

Montaggio

Dati tecnici principali

Modello

BPB6600

Potenza nominale in ingresso

500 Watt

Tensione nominale - Frequenza

220-240V (*) - 50 Hz

Flusso d'aria

2,8m3/ min

Attenzione! Prima del montaggio, assicura
scollegato.

Utilizzo

Montaggio dell'ugello per le operazioni di soffiaggio

-Inserire il perno situato all'interno dell'ugello nelle 4
tacche presenti sulla porta di abbattimento.

-Per bloccare I'ugello in posizione, ruotarlo nella direzione
indicata.

-Per rimuovere I'ugello, ruotarlo nella direzione opposta.

Montaggio dell'ugello e del sacco raccoglipolvere per la raccolta
della polvere

-Per la raccolta della polvere, montare il sacco della polvere
sulla porta di soffiaggio e I'ugello sulla porta di aspirazione.

-Per rimuovere il sacchetto della polvere e l'ugello, é sufficiente
estrarli ruotandoli nella direzione opposta.

BORMANN

Velocita a vuoto

13000 giri/min.

Include

1 pz sacchetto per la polvere
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Svuotare frequentemente il sacchetto della polvere
per garantire la massima efficienza di raccolta della
polvere.

-Regolare la manopola della velocita variabile per ottenere velo
requisiti.

-Quando é necessario un funzionamento continuo,
premere prima l'interruttore e poi il pulsante di
blocco e rilasciare per disinserire il blocco, premere e
rilasciare l'interruttore.

Sostituzione delle spazzole di carbo
-Utilizzare un cacciavite per rimuo;
-Estrarre la spazzola di carbone us
Attenzione! Rimuovere e controllare

Accessori
Le prestazioni dell'utensile dipendono dall'acc
prestazioni dell'utensile.

prestazioni dell'utensile. Utilizzando questi accessor

Manutenzione

L'utensile é stato progettato per funzionare a lungo con una m
adeguata dell'utensile e da una pulizia regolare.

ed entrare nella catena alimentare, danneggiando la salute e il benessere dei cittadini. Quando si sostituis
vecchi apparecchi con altri nuovi, il rivenditore e obbligato a ritirare il vecchio apparecchio per smaltirlo.

* |l produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano in modo significativo sulle prestazioni
e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e
potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi di riparazione, ispezione, riparazione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali,
devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato del produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con le apparecchiature in dotazione. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore
e |'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.
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Fevikég O6nyieg Aodaleiog

11

MPOEIAOMOIHZH AwaBdote OAeg TG PoeLdomolioelg acdhaleiag kat OAeg TI¢ odnyieg. H pn tpnon twv mpoelSomooEWY KAl TWV 08Ny WITopel va
TipokaAEoeL NAekTpomAnEia, TupkayLd /Kot coBapd TPAUUATIONO. AToBNKEVOTE OAEC TIC TIPOELSOTIOOELG Kal TLG 08nyieg yla peAhovtikl avadopd. O 6pog
"NAeKTPLKO epyaleio” oTIg TIpOELSOMOLAOELS avadEpeTal 0To NAEKTPLKO epyaleio TTou Aettoupyel pe To Siktuo (evoUpuato) ) He puratapio (aocUppaTo).

1. AcpdaAeLa 0To XWPO pyaciog 5 i I |

o. Awatnpeite tov xwpo epyaciog kabapo kat KOAA GwTlopévo. OL 0KATAOTATOL I} OKOTELWVOL XWPOL AOTEAOUV aLTiOl ATUXALOTOG.

B. Mn XpnolUOMOLEITE NAEKTPLIKA EPYOAEID O EKPNKTIKEG OTHOODALPEG, OMWE Tapoucio eVPAEKTWY UYpWY, aepiwv ) okovng. Ta NAEKTPLKA epyoleia
Snpoupyolv omvBnpeg mou pnopet va avadAEouv Tn okovn 1 TOUG KATVOUG.

y. Kpatrjote ta matdid Kol Toug MAPEUPLOKOUEVOUG OKPLA KATA TN Aettoupyic NAEKTPLKOU gpyaleiou. H amdomacn tng mMpoooxng UMopEl va oag KAVEL va
XQOETE TOV €AEy)O.

2. HAektpiki aoddaAeia
o. Ta Buopata Twv NAEKTPLKWY EpYaAELwY TTPEMEL VAL TALPLE{oUV UE TNV Tipila. MoTé pnv tpomomnoleite To BUCHA LLE OTTOLOVENTIOTE TPOTTO. Mn XPNOLUOTIOLELTE
BUopoTa MPOcAPHUOYNG (AVTATTOPES) UE YELWUEVA NAEKTPLIKA epyaleia. Ta pn tpormomnolnuéva Buopata Kot ot opBa emheyuéveg mpileg Ba pLelwoouy Tov
kivbuvo nAektpomAnéiag.

B. Antoduyete TNV enadn TOU CWHUATOC ME YELWUEVEG ETILDAVELEG, OTIWG CWANVEG, BeppavTikd cwpata, €otieg kat Yuyeia. Ymdpxel auénuévog kivéuvog
nAektpomAnéiag edv to cwua oag eivoudy

Y. Mnv ekBETETE TA NAEKTPLKA EPYO BRexn n oe vypég ouvOnkeg. H elcodog vepol oe €va NAekTpLkd gpyaleio avéavel Tov kivbuvo nAektporAnéiag.
6. Mnv Kakouetoxelpileote To gpyale PNOLUOTIOLELTE TO KOAWSLO yila petadopd, TpdBnypa i tnv arnoclvEeon Tou NAEKTPLKOU epyaleiou.
Kpatriote to KaAwSLO HaKPLA ATT6 o (g, OLLXMNPEG AKPEC N KLVOUUEVA HEPN. Ta KATECTPAUUEVA ) WITAEYEVA KaAwSLa auEdvouv Tov Kivbuvo

nAektpomAnéiag.

€. Otav xpnoluomnoleite éva nAe PLKO XWPO, XPNOLLOTOLROTE €va KAAWSLO TIPOEKTAONG KATAAANAO yla e§wteptkn xprion. H xprion
KaAwSdiou KatdAANAou yla e€WTEPLK

ot. Edv eivat avamodeuktn n Aettoup! elou og vypn tomoBeoia, xpnotpomnotiote Stdtaln mpootaciag Evavtl peVATOG SLapPPOnG

B. XpNOLIOTIOLELTE ATOULKO TIPOOTATEUTIKO €OTALOUO. Dopd

okdvNng, Ta avtloAlednTika mamovtola acdadeiag, kKpavog n L OTIG QIALTOUEVEG CUVONKEG, Ba LELWOEL TOUG TIPOCWTILKOUG
TPAUMATIONOUG.

y. AtotpéPte TV akovoLa ekkivnon. BeBatwbeite 6Tl o Stakomtng Bp RONG TPV IO TN OUVSEEDN LE TNV TtNy PEUUATOC 1/KaL Th
ocuotolyia prataplwy, tTh Adn r t petadopd tou epyaleiou. H petad! 0 SAXTUAO OTO SLAKAOTITN f} N EVEPYOTIOINGN NAEKTPLKWV

5. Adaipéote omolodnmote kAelSl puBUoNG 1 KAeWSL Tpv evepyomoLroe € @ KAEWSL TTOU Tapapével cuvdebepévo oe éva
0

€. Mnv urtepBAN\eTE. Alatnpeite MAVTA CWOTO TTATN LA KALL THV LOOPPOTTLA 0O AUTO QU NAEKTPLKOU EPYAAEIOU OE AMPOCSOKNTES

KOTOOTAOELG.

4. Xprion kat ppovtiba NAEKTPLKWV EpyaAEiwv
o. Mnv untepdoPTWVETE TO NAEKTPLKO EPYOAELD. XPNOLUOTIOLOTE TO 0WOTO NAEKTPLKO gpyaleio yia Tnv edappoyn oag. To cwotd NAEKTPLKO epyaleio Ba kavel
N SoUuAeld KaAUTEpa Kal aoPaAESTEPQ LE TOV PUBWO yLa TOV OMoio €xeL oxeSLOOTEL

B. Mnv xpnotormnoleite To NAekTpLKd epyadeio edv o Slakomtng Sev to evepyorolel kat §ev To amevepyorolel. Kabe nAektpkd epyaleio mou Sev pmopei va
eleyxOei pe to Sakdmrn eival emkivBuVo KoL TIPETIEL VOL ETILOKEVALOTEL.

y. Atoouvd€ote To BUoHA artd TNV TNy PEVOTOG KOL/F) TO TIOKETO UIaTapiag ard to nAekTtpLkd epyaleio mptv and onotadnnote puduton, alayr §optnudtwy
1 aroBnKkeuon NAEKTPLKWY EpYaAEiwV. AUTA Ta TTPOANTITIKA HETPA aodaAEiOG LELWVOULV TOoV KivEuvo ekkivnong Tou NAekTpLkoU epyaleiou katd AdBog.

6. AmtoBnkeVeTe T adpavr) NAEKTPLKA EpyaAeiat LOKPLA artd TaLSLA KAl NV ETUTPETIETE OE ATOMA TIOU Sev elval eOKELWUEVA e TO NAEKTPLKO pYOAEio N TIG
napoloeg 0dnyieg va xelpilovtal To NAeKTPLIKO epyadeio. Ta NAEKTPIKA epyaleia gival emikivouva ota XEPLaL [N EKTIALSEUUEVWY XPNOTWV.

€. Tuvtnpeite tTa NAeKTPIKA gpyaleia. EAEyXeTe yla kakr euBUypApULon 1 TUXOV EUMAOKA TWV KWOUUEVWY UEPWY, Bpalon efaptnudtwy Kat KaBe GAAn
KOTAOTAoN TIOU UIMOPEL va EMNPeAoEL TN Aettoupyio Tou nAekTpLkol epyaleiou. Edv €xel umtootel BAAPN, EMOKEVACTE TO NAEKTPLKO EPYAAELO TPV QO TN
xprion. MoAA& atuyrpata pokaAoUvTaL ard KOKWE CUVTNPNUEVA NAEKTPLKA EpyaAEia.

ot. Alatnpeite ta epyadeia KOG axpuned Kot kabapd. Ta cwoTd CUVTNPENUEVO KOTITIKA £PYaAEla LE QUXUNPEG AKUEG KOTING gival Ayotepo mBavo va
KOAAooUV Kol EAEyXOVTAL EUKOAOTEPQL.

{. XpNOLHOTIOLEITE TO NAEKTPLKO €pyaAEio, Ta TAPEAKOUEVA Kal Ta gpyaleia KA. cUpdwva pe TG mapovoeg odnyieg, AapBdvovtag undodn TG cuvOnKeg
epyaoiog Kat TNV Epyacia ou TPOKELTaL va eKTEAECTEL. H Xprion tou nAekTpLkoU €pyaleiou yla epyacieg SLadopeTkEG amod TG MPOPAEMOUEVES UIMOPEL va
odnynoeL o€ emikivbuvn kataotaon.

5. Service

Avabéaote Tn ouvtipnon Tou NAEKTPLKOU €pyaAEiou 0ag o€ eEELSIKEVUEVO TEXVLIKO, XPNOLUOTIOLWVTAG MOVO Ta KATAAANAQ avTaAAaKTKd. Me Tov TpOTo auTo
Ba Staodaliotel OtL Statnpeital n acddAela Tou nAektpikol epyaleiou. Mpocoxn! H xprion omowwvénmote efaptnudtwy 1 MpocBetwv epyadeiwv ekTOG
Qo AUTA TTIOU CUVLOTWVTOL OTO TTAPOV EYXELPISLO Umopel va 08Ny oeL o€ auénuévo KivEuvo TPOUUATIOMOU. XPNOLUOTIOLEITE LOVO AUBEVTIKA OVTOANAKTIKA.
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EmunpocBeteg 08nyieg acdpaleiag yia puontnpeg
-Mnv cUAAEYETE OTAXTEG TOLYAPWY TIOU GLyoKalyovTal OKOUA, GpeCKOKOUUEVA LETAAQ, BLOEC, kKapdLd kal tapouoLa.
-Moté punv urhokdpete tnv eicodo avappodnong f tnv €odo.

E€aptiparta

1. Akpoduolo

2. OUpa e€aywyng

3. ALoKOTTTNG OKAVSEAAN
4. KopBio aodpaiiong
5. PeupatoAnqmeng (dig)
6. OUpa avappodbnong

7. Wiktpa
HAektpwii acpadeia Baowkd TEXVIKG XOPAKTNPLOTIKA
- To epyaleio eival SUTAG pOVWUEV! o v rteital kaAwdio -
yetwonc. MovtéAo BPB6600
OvopaoTik Loxug eloddou 500 Watt

avaypadetal oTNV mvakida oOVOUAoTIKWY

- EAéyxete mavta OTL n mapoyr PEVUATOG AVLLOTOL on 1
i Ovopaotik tdon - Zuxvotnta | 220 - 240 V (~) - 50 Hz

SfuvappoAdynon Pon 2,8m?/ min

£p. TaxuTNTa dveu doptiov | 13000 rpm

Mpoewdomnoinon! Mpwv and t cuvappoAdynon, BeBalwOeite ot to £py
glvaL amMEVEPYOTIOINUEVO KA OTTOGUVSESEUEVO Ot TNV TIPL Neplappavel: 1 tep. oakkoUAag okovng

Xprion

TornoBétnon tou akpoduoiou yla epyacieg eudpvonong

-Elodyete tov TElpo TOU PPIOKETAL OTO EO0WTEPLKO TOU
akpoduoiov otnv eykomr Tou TmpoPAénetal otn Bupa
akpoduaiou.

-Ma va acdoalioete 10 akpoduoto otn B<on tou, oTtpEPte TO
TPOG TNV KateUBLVON TIOL UTIOSEKVUETAL.

-Ma va adalpéoete 1o akpoduolo, oTPEPTe TO TPOG TNV
avtibetn katevBuvon.

TomoBétnon tou akpoduciov Kat TG CAKOUANG OKOVNG
yta Tn cUAAOYH oKOVNG

-fla ™ ouMoyr okovng, TomoBeTHoTeE TN caKoLAQ
oKkovng otn Bupa e€aywyng Kot To akpoduolo otn Bupa
avappodnong .

-Ma va adalp€oete Tn cakoVAA okOVNG Kat To akpodUaolo,

arm\d tpaBhéte mpwta otpédovtag mPog thv avtibetn
KatevBuvon.
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Abeldlete ouxva Tn oakoUAQ OKOVNG Yyl Vo
egaodalioete ™ péylotn anddoon cUAAOYG OKOVNG.

-PuBuiote TO KOUpML METAPANTAG TAXUTNTAG Yla
SLaPOPETIKEG AMALTATELG TAXVUTNTAG.

-Otav amatteital ouvexng Aewtoupyia, TECTE TPWTA
TO SLOKOTITN KOL OTN CUVEXELX TO KOUUTIL KAELSWHATOG
KaL adproTE TO yLA VO ATEVEPYOTIOLOETE TO KAEISWHQ,
néote kat adrote to Stakdmn.

Avtikataotaon YnkIpwv

-Xpnotpomnotrote éva katoaBidt yla va a
-BydiAte tn $pOapuévn Priktpa, tomobe
MNpoeldomnoinon! Adatpeite kat eAé TPEC. AVTIKATOOTAOTE TG Otav pBapolv.

Ageoouvdp
H anodoon tou epyaleiou e€aptdral
Kot éxouv oxeSlaoTel yla va BeAtwvouv U. Xpnolpomnolwvtag autd ta atecoudp Ba €xete Tnv KaAUtepn Suvath anddoon amnod To
epyaleio oag.

Zuvtipnon

a | éva OTEYVO TaVi.
QVEVA AELAVTLKO 1) KaBapLoTikd pe Baon SLaAUTEG.

BAdmtovtag tnv uyeia kat' ghdxtotov. Katd tnv avTKatdotaon MOAQLWY CUCKEUWY WE VEEG, O €W ¢ MwAnong
uToxpeoUTAL Va TIOPAAABEL TRV TAAALd CUOKEUR TIPOG amoppun.

*0 Kkataokevaotrg Slatnpel To Skailwpa va Ipaypatonotosl Seutepelouce; OANAYEG OTO OXESLOOUO TOU TIPOIOVTOG KOL OTA TEXVLKA XOPOKTNPLOTIKA XWPLG TtponyoupEvn l8omoinon, ektog qv oL aAayEg
QUTEG EMNPEGTIOUV ONUOVTIKA TV artoSoon Kat Asttoupyia achdlelag Twy ipoiovtwy. Ta efaptripata nou neptlypddoval / anekovifovial otig 6eASEG Tou EyXELPLELOU TTOU KPATATE OTA XEPLA 0OG EVOEXETAL VAL
adopolv Kat o€ GANA LOVTEAX TNG OELPAG TIPOIOVTWY TOU KATOOKEUALOTH, LE TIOPOHOLA XAPOKTNPLOTIKA, Kol EVEEXETAL va NV TiEpAaLBAVOVTAL OTO TIPOIOV TIOU HOALG QTTOKTHOOTE.

* T va Slaodaltotel n aopadeta kat n aflomiotio Tou mpoibvtog KaBwe kat n LoxUG TG eyyUnong OAEG oL epyacieg emSLOpBWONG, EAEYXOU, ETILOKEUNG ) QVTLKATAOTAONG CUUTEPAALBOAVOHEVNG TNG CUVTHPNONG
KL TwV EL8IKWY pUBUICEWY, TPEMEL VaL EKTEAOUVTAL HOVO QIO TEXVIKOUG TOU EE0UCLOSOTNHEVOU THIUATOG Service TOU KATAOKEUAOTH.

*XpnotpomnoLleite mavTa to Ipoidv pe Tov apexOUeVo eEOMALGHO. H Aettoupyia Tou tpoidvtog e pn-ipoPAEnOpEVO eOTALOMO evEEXeTalL va TipokaAéael BAGBN 1 akdpa kat coBapod tpaupatiopd rj Bdvato.
O KOTOOKEUQOTHG KOL 0 ELoaywyEag oudepia euBOVN GEPEL YL TPAUHATIONOUE Kat BAABEG TIOU TIPOKUTITOUV artd TNV Xprion N PoPAeTtopeVou eEOMALGHOU.
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06K MHCTPYKLMMK 3a 6e3onacHoCT

NPEAYNPEXAEHUE MpoyeTeTe BCUMYKM NpeaynperkaeHus 3a 6€30NacHOCT M BCUYKMU MHCTPYKLUMU. HecnasBaHeTo Ha NpeaynperKaeHUsTa U UHCTPYKuunuTe
MOJKe A3 foBese L0 TOKOB yzAap, NoXap U/WamM CepMo3HO HapaHABaHe. 3anasete BCUYKM MPesynpeskAeHUs v MHCTPYKLMKU 33 6bAewm cnpasku. TepMUHBT
"eNeKTPOMHCTPYMEHT" B MpeaynpeaeHuaTa ce OTHacA A0 BallMA eNEeKTPOMHCTPYMEHT, 3axpaHBaH OT MpexaTa (c Kaben), UAM eNneKTPOUHCTPYMEHT,
3axpaHBaH oT 6aTepua (akymynaTop).

1. BesonacHocT B paboTHaTa 30Ha

a. MopabprkaliTe paboTHaTa 30Ha YMcTa U Aobpe ocBeTeHa. 3aTpynaHUTe UAM TbMHM MeCTa ca NPeANoCTaBKa 38 UHLMAEHTU.

b. He paboTeTe ¢ e/1€KTPOMHCTPYMEHTH BB B3pMBOONacHa atmochepa, Hanpumep B NPUCHCTBMETO Ha 3amnaiMMu TEYHOCTH, ra30Be UM Npax.

ENEeKTPOMHCTPYMEHTUTE Cb34aBaT MCKPU, KOUTO MOraT fia Bb3M/IAMEHAT Npaxa Wau u3napeHusaTa.
c. He monyckaiTe feua 1 CTpaHUYHK LA, AOKATO PaboTuTe C e/IeKTPOUHCTPYMeHTa. OTBIMYAHETO Ha BHUMAHMETO MOKE A foBese A0 3aryba Ha KOHTPOI.

2. Enektpuyecka 6esonacHoct

a. LLlencenute Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTUTE TPAOBaA Aa CbOTBETCTBAT Ha KOHTaKTa. HMKOra He NpomeHAiiTe Lencena no KakbBTo U Aa e HauuH. He nsnonssaiite
HWKaKBMW afianTepHU LLEMNcenn CbC 3a3eMeHU (3a3eMeHI) eNeKTPOUHCTPYMEHTU.

Hemogaunduumpanute Wwencenn u NoaXoAALMTE KOHTAKTU LLLe HAMANAT PUCKa OT TOKOB yAap.

b. N36ArBaiiTe KOHTAKT Ha TANIOTO CbC 3a3EMEHUN NOBBPXHOCTH, KATO TPHOU, PaAMaTOPK, MEYKU U XNaAUAHULM. CbLLEeCTBYBa NOBULLEH PUCK OT TOKOB yAap,
aKO TANOTO BM € 3a3eMEHO U/ 3a3eMeHO.

. He u3naraite eNeKTPOUHCTPYMEHTUTE H [, UNK BNara. HaBaM3aHeTo Ha BOAA B e/IEKTPOMHCTPYMEHTA YBEIMYABA PUCKA OT TOKOB yaap.

d. He 3noynotpebsBgaiite ¢ kKabena. Hukofa on3BaiiTe Kabena 3a NnpeHacsHe, AbpraHe UAN U3KNOYBAHE Ha eIeKTPOMHCTPYMeHTa. MNaseTe Kabena ot
TOMJ/IMHA, Mac/o, OCTpY pbboBe UK A 1. MoBpeaeHUTE UK 3aMIETEHM LWHYPOBE YBEAMYABAT PUCKa OT TOKOB yAap.

e. Korato paboTuTe C e/IeKTPOUHC 43M0/13BaTe YAb/KUTEN, NOAXOAAL, 32 yroTpeba Ha OTKpuMTO. M3non3saHeTo Ha Kaben, noaxoasty
3a ynotpeba Ha OTKPUTO, Hamans

f. AKo paboTaTa c e/IeKTPOMHCTPYME en3berxHa, N3non3BaiTe 3axpaHBaHe, 3aLMTEHO OT YCTPOMCTBO 3a 3aLUMTa OT OCTaTbyYeH TOK

(RCD). M3non3BaHeTo Ha RCD HamansnBge

3. /InuHa 6esonacHocT
a. bbaere Hallpek, BHUMaBaiiTe KakBO Npas a3ym, Korato paboTuTe C eNeKTPOUHCTPYMEHT. He U3Mnon3BaiiTe eNeKTPOUHCTPYMEHT,
KOraTo CTe YMOPEHU W/ MO BAUAHUE Ha HApKO
[la floBesie 10 CEPUO3HM HapaHABaHWS.

b. U3nonsBaiite AM4HM NpeanasHu cpeacTsa. Buxaru aWMTHOTO 0bopyABaHe, KaTO MacKa NPOTUB NpPax, HeXNb3ralu ce
npeanasHu obyBKM, TBbPAA LIAMKA UM 3aLLMTa Ha CNYXa, LM YCNIOBMSA, LLe HAMANW IMYHUTE HapaHABaHMA.

c. MpenoTtepaTaBaHe Ha HeMmpegHamMepeHo cTapTUpaHe. Yeep 1T € B M3K/IOYEHO NOJIOKEHUE, NPEAM L@ CE CBBPIKETE KbM
M3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe U/Waun akymynaTopHaTa 6atepus, Aa AHCTRYMEHTA. MPeHacAHeTO Ha eNEeKTPOUHCTPYMEHTM C NPBCT

NpUKpeneH KbM BbpPTALLA Ce YaCT Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTa, MOXKe [a 408

e.He npekanssaiite. MoaabprKaiite npasuiHa CTOMKa M paBHOBECHe Npes HOCT 33 N0-A,06bP KOHTPOA Ha
€NeKTPOMHCTPYMEHTA B HEOYAKBAHW CUTyaLMK.
f. OB6neyete ce nogxoaAwo. He HoceTe cBOBOAHM Apexu uam BuskyTa. JpbKTe KO nasney oT ABMKELLMTE CE YacCTU.

4. 3non3BaHe U rpurKa 3a eNeKTPOUHCTPYMEHTH
a. He Hacungaiite enekTpouHCTpyMeHTa. M3non3saiTe Nnoaxoaams eNeKTPOMHCTPYMEHT 3a BaLlel BUIHUAT €1EKTPOUHCTPYMEHT LWe
cBbpluM paboTarta no-gobpe 1 no-6e30MacHO CbC CKOPOCTTA, 33 KOATO € NPOEKTUPaH.
b. He u3nonseaiite enekTPOMHCTPYMEHTA, aKO NPEBK/IOYBATENAT HE FO BK/IKOYBA M M3KN0YBA. Bceku e
ynpasnsga C NPeBK/OYBATENSA, € ONaceH M TpabBa Aa ce peMoHTUpa.

. M3ktoveTe wencena oT U3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe U/Wam akymynatopHaTta 6atepus OT eNeKTPOMHCTPYMEHTa, Npeam Aa M3BbPLIBATE KaKBUTO U Aa 6uio
HaCTPOMKK, fa CMEHATE aKCeCcoapu UK 4@ CbXpaHABaTe eNeKTPOUHCTPYMEHTUTE. Te3n NpeBaHTUBHM MepPKM 3a 6€30MNacHOCT HamaifaBaT PUCKa oT

C/ly4aiiHO CTapTMpPaHe Ha eNIeKTPOUHCTPYMEHTA.

d. CbxpaHsBaiTe HepaboTeLmTe eNEKTPOMHCTPYMEHTH Ha MACTO, HEAOCTBLIHO 3a AeLa, U He NO3BO/IABANTE Ha NLLA, KOWUTO He Ca 3aMo3HaTK C
€NEeKTPOUHCTPYMEHTA AU C TE3U MHCTPYKLMK, Aa PAabOTAT C Hero. ENeKTPOMHCTPYMEHTUTE Ca OMacHM B pbLeTe Ha HeobyyeHu noTpebutenu.

e. MoaabprkaHe Ha eNeKTPUYECKU UHCTPYMEHTU. MpoBepsABaiiTe 33 HECbOCHOCT UK 06BbP3BaHE Ha ABUMKELLMTE Ce YaCTU, CYYMBAHE HA YacTu 1

BCAKAKBW ApYrv YC/I0BUA, KOUTO MOTaT Aa NOBWAAT HAa paboTaTa Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTA. AKO € NOBPEeLEeH, NOMNPaBeTe eNeKTPOMHCTPYMEHTa Npeau

ynotpe6a. MHOro 3/10M0yKu Ce NPUYMHABAT OT JIOLIO MOALbPKAHM ENEKTPUYECKU MHCTPYMEHTH.

f. NoafabpraiiTe peskewmTe MHCTPYMEHTH OCTPU M YUCTU. [PaBUIHO NOALBPIKAHWUTE PEXKELM MHCTPYMEHTU C OCTPY pexeluy pbbose e No-Maiko BEpOATHO Aa ce
3aK/NELLAT U Ca NO-/IECHM 3a YNpaB/ieHue.

g. 3non3BaiiTe eNeKTPOUHCTPYMEHTA, NPUHAANEIKHOCTUTE, HAKPAMHULUTE U AP. B CbOTBETCTBME C TE3U MHCTPYKLMK, KaTo ce Cbobpasnsare ¢

ycnosusTa Ha paboTa 1 u3BbpLuBaHaTa paboTa. M3non3BaHeTo Ha e/IEKTPOMHCTPYMEHTA 3a OnepaLym, Pas/ivyHu OT MPeABUAEHUTE, MOXKE 4a foBeje

[10 OnacHa cutyaums.

TPOUHETPYMEHT, KOMTO HE MoKe Aa ce

5. Yenyra

Bb3/10)KeTE CEPBU3HOTO 06CNYKBAHE Ha €/IEKTPOUHCTPYMEHTA Ha KBaNNOULMPaH CEPBU3EH CMELMANUCT, KaTO M3MON3BATE CaMO UAEHTUYHU PE3EPBHM YaCTU.
ToBa Le rapaHTMpa, Ye 6e30NacHOCTTa Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTA e 3anaseHa. BHumaHue! M3non3saHeTo Ha BCAKAKBM akcecoapu UAN JOMbAHUTENHN
MHCTPYMEHTM, Pa3/IMyHM OT NpenopbyaHnUTe B TOBA PbKOBOACTBO, MOXe Aa [0Be/e A0 NOBULLEH PUCK OT HapaHABaHe. M3non3BaiTe camo OpurMHaHu
pes3epBHM 4acTu.

[DonbAHUTENHU MHCTPYKLMM 32 6€30NacHOCT 3a BEHTUAATOpU

-He cbbupaiiTe Bce olle Taeella Nenes oT uurapu, NPACHO HapA3aHU MeTain 3a 6pbCHeHe, BUHTOBE, MMPOHU U ApYTY NOA0GHW.
-Hukora He 6710KMpaiTe BXOAA UM M3XOAa 33 3aCMYyKBaHe.
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UpeHTMdUKaLmMA Ha yacTute

1. Oro3a

2. MpwucTaHuLLe 33 B3pMBOBE

3. MNpeBKntoyBaTeN 3a 3a4eicTBaHe
4. byTOH 3a 3aKNtouBaHe

5. Wencen

6. CMyKaTeneH nopt

7. BvrnepogHa yetka

Enektpuuyecka 6e3onacHoct OCHOBHM TEXHUYECKU JAHHU
- TO31 MHCTPYMEHT € C ABOIMHA U30NaLma. € e HeobXxo MM 3a3emMuTeNEeH Mogen el
MPOBOAHUK. HomwuHanHa BxoaaLa 500 BaTa
- BuHaru nposepsBaiite ganv 3axpa#s bOTE a8 Ha HanpeXeHKeTo, MoOLHOCT
nocoyeHo Ha TabeskaTa ¢ HOMUHa K HomunHanHo HanpexeHue - 220-240V (~)-50 Hz
CrnobasaHe decrora
Bb3ayLUeH NoToK 2,8 M® / muH
Mpeaynpexaenue! Mpeayn crnobasaHe ce T e U3KoYeH
peaynpemay pea CKkopocT 6e3 HaToBapBaHe 13000 06/MuH
& WU3K/IIOYEH OT e/IeKTpUYecKaTa Mmpexa.
Bkntousa 1 6p. TopbuuKa 3a npax

WU3nonseaiite

MOHTMpaHe Ha Alo3aTa 3a usayxsaHe

BkapaiiTe wmudTa, Hamupaly, ce BbB BbTPELIHOCTTA Ha
[Alo3aTa, B 4-Te npopesa Ha oTBopa 3a 6acTupaHe.

-3a pa 3acTonopuTe Ak3aTa Ha MACTO, 3aBbpTeTe Ato3aTa B
YKa3aHaTa nocoKa.

-3a fa v3BaauTe A103aTa, 3aBbpTeTe At03aTa B 06paTHa NOCOKa.

MoHTupaHe Ha ato3aTa u Topb6aTa 3a cbbupaHe Ha npax

-3a cbbupaHe Ha npax MOHTMpaiiTe TopbaTa 3a nNpax Ha
oTBOpa 3a M34yXBaHe, a A4l03aTa - Ha OTBOpPa 3a
3acMyKBaHe.

-3a ga usBagute TOp6M‘-IKaTa 3a npax v Aar3aTa, NpocTo rm
Ms,a,bpnaﬁTe, KaToO NbpPBO 3aBbPTUTE B o6paTHa NOCOKa.
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YecTo u3npasBaite TopbuuKaTa 3a npax, 3a 4a ocurypurte
MaKcumanHa eGeKTMBHOCT Ha CbBMpPaHeTo Ha nNpax.

-Perynupaiite KonyeTo 3a peryanpaHe Ha CKOPOCTTa 3a
Pa3NNYHM CKOPOCTU U3UCKBAHMA.

-Korato e HeobxoauMma HenpekbcHata paboTta, MbpPBO
HaTUCHeTe npeBK/OYBaTeNs, a cneh ToBa OyToHa 3a
3aKknouyBaHe M ro ocsobogeTe, 3a A3 M3KAUUTE
3aK/0YBAHETO, HAaTUCHETE M 0CBOBOAETE NPEBKAIOYBATESNA.

CMsAHa Ha BbINEPOAHU YeTKU

-C nomoLuTa Ha OTBEPTKA CBasIeTe KamnayKar: bpXKaya Ha yeTKarta.

-N3BapeTe n3HoceHaTa kKapboHOBa YeTK HOBaTa M 3aKpeneTe Kanaykarta 3a 3axBallaHe Ha YeTKaTa.

MpeaynpexaeHve! U3BaxaaiTte un C BHO BbI/IEPOAHUTE YETKWU. 3aMeHeTe v, KoraTo ce M3HOCAT 4,0 rpaHMYHaTa MapK1POBKa.

Akcecoapu
PaboTaTa Ha BalLMA MHCTPYMEHT 3aB
nofo6pAT Npom3BoAnTe NHOCTTA Ha Ba a Ha Te3M aKCecoapu Lie NoayynTe Hain-gobpoTo OT BalWnA UHCTPYMEHT.

MoappbrKKa

BalUMAT MHCTPYMEHT e NPOoeKTUpaH Aa paboTu AbAro
rpUKa 3a MHCTPYMEHTa U PeJOBHOTO MOYNCTBAHE.

MpeaynpexaeHuve! MNpean fa M3BbpLUBATE KaKBATO M Aa € Mo

-Pefi0BHO NOYMCTBaATE BEHTUNALMOHHUTE OTBOPM HA MHCTPYMEHTa
-Pef0BHO MoYMCTBaNTE KOPMyCa Ha ABUraTesifA C BNaskHa Kbpna. He u3n

Ona3BaHe Ha OKO/IHaTa cpeaa

* MpoM3BOAUTENIAT C/ 3anasBa NPaBoTO /la NPaBN HE3HAUYMTE/IHW NMPOMEHM B 13aliHa Ha NPOAYKTa M B TeXHUYECKMUTe cneundrkaumm 6e3 npeasapuTenHo yBeAoMIeHUe, OCBEH ako Te3) NMPOMEHM He 3acAarat
3HaunTeNHO paboTata 1 6e30nacHOCTTa Ha NPOAYKTUTE. YacTuTe, ONMcaHu/IIOCTPUPaHN Ha CTPaHULMTE Ha PbKOBOACTBOTO, KOETO AbPMKMUTE B PBLETE CU, MOXKE /13 Ce OTHACAT W 33 APYT1 MOAEN OT
NPOAYKTOBATa IMHMA Ha NPOU3BOAUTENS C NOAO06HM XapPaKTEPUCTUKM M MOMKE [ HE Ca BK/IOYEHM B TOKY-LLO MPUAOBUTUA OT Bac MPOAYKT.

* 3a fja ce rapaHTMpa 6e30NacHOCTTa M HaAeKAHOCTTa Ha MPO/YKTa, KaKTO U BaJIMAHOCTTA Ha rapaHLMATa, BCUUKM AeHOCTU MO PEMOHT, MPOBEPKa, PEMOHT UM 3aMAHA, BK/IIOUMTE/THO MOAAPBKKA
1 CNeumanHn HacTPOIiKM, TpABBa Ja ce M3BBPLIBAT CaMO OT TEXHULW OT OTOPU3UPaHUA CePBM3 Ha NPOU3BOAUTENSA.

* BMHaru U3non3BaiiTe NpoAlyKTa C A0CTaBeHOTO 06opyABaHe. PaboTaTa Ha NpozyKTa C HeocurypeHo obopy/asaHe Moxe Aa 0BeAe A0 HEU3NPaBHOCTU WAV JOPYU 10 CEPUO3HN HapaHABAHUA UAN CMBPT.
MPOU3BOANTENAT U BHOCUTENAT HE HOCAT OTTOBOPHOCT 3a Hap: v wet, B Pe3y/ITaT Ha U3M0N3BaHETO Ha HECbOTBETCTBALLO Ha M3MCKBaHWATa obopy/BaHe.
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Splosna varnostna navodila

OPOZORILO Preberite vsa varnostna opozorila in vsa navodila. Neupostevanje opozoril in navodil lahko povzroci elektriéni udar, pozar in/ali hude telesne
poskodbe. Vsa opozorila in navodila shranite za kasnejso uporabo. Izraz "elektri¢no orodje" v opozorilih se nanasa na vase elektri¢no orodje, ki se napaja iz
elektricnega omrezja (z Zico), ali elektricno orodje, ki se napaja iz baterije (akumulatorsko).

1. Varnost na delovhem mestu

a. Delovno obmocje naj bo Cisto in dobro osvetljeno. Zapleteni ali temni prostori so nevarni za nesrece.

b. Elektricnega orodja ne uporabljajte v eksplozivnih okoljih, kot so vnetljive tekocCine, plini ali prah. Elektricna orodja ustvarjajo iskre, ki lahko vigejo prah
ali hlape.

c. Med upravljanjem elektri¢nega orodja se izogibajte otrokom in mimoidocim. Zaradi odvracanja pozornosti lahko izgubite nadzor.

2. Elektri¢na varnost

a. Vti¢i elektri¢nega orodja morajo ustrezati vti¢nici. Nikoli ne spreminjajte vti¢a na kakrsen koli nacin. Z ozemljenimi (ozemljenimi) elektri¢nimi orodji ne
uporabljajte nobenih adapterskih vticev.

Nespremenjeni vti¢i in ustrezne vtic¢nice zmanjsujejo tveganje elektricnega udara.

b. Izogibajte se telesnemu stiku z ozemljenimi ali ozemljenimi povriinami, kot so cevi, radiatoriji, $tedilniki in hladilniki. Ce je vase telo ozemljeno ali
ozemljeno, obstaja vecja nevarnost elektricnega udara.

c. Elektri¢nih orodij ne izpostavljajte dezj gi. Vdor vode v elektri¢no orodje poveca tveganje elektricnega udara.

e. Ce elektri¢no orodje uporablja
prostem, zmanjsa nevarnost elek

RCD zmanjsa tveganje elektricnega udare
3. Osebna varnost

vplivom pod vplivom drog, alkohola ali zdravil. Trenu i elektri¢nim orodjem lahko povzroci hude telesne poskodbe.

b. Uporabljajte osebno zas¢itno opremo. Vedno nosite za i ema, kot so maska proti prahu, nedrseci varnostni ¢evlji, trda kapa ali
zasCita sluha, ki se uporablja v ustreznih pogojih, bo zmanj$ala $

c. Preprecite nenameren zagon. Pred prikljucitvijo na vir napajanja i igovanjem ali prenasanjem orodja se prepricajte, da je stikalo v
izklopljenem polozaju. Prenasanje elektri¢nega orodja s prstom ¢nega,orodja, kiima vklopljeno stikalo, spodbuja nesrece.

d. Pred vklopom elektri¢nega orodja odstranite nastavitveni kljuc aliyklj ¢, ki eypritrjen na vrtedi se del elektricnega orodja, lahko
povzroci telesne poskodbe.
e. Ne pretiravajte. Vedno imejte pravilno podlago in ravnotezje. To omog jSi € im orodjem v nepri¢akovanih situacijah.

f. Ustrezno se oblecite. Ne nosite ohlapnih oblacil ali nakita. Lasje, oblacila i gibljivih delov. Ohlapna oblacila, nakit ali dolgi
lasje se lahko ujamejo v gibljive dele.
g. Ce so na voljo naprave za prikljuéitev naprav za odsesavanje in zbiranje prahu, p 3 jucene in se pravilno uporabljajo. Uporaba
naprav za zbiranje prahu lahko zmanjsa nevarnosti, povezane s prahom.

4. Uporaba in nega elektri¢nega orodja
a. Elektri¢nega orodja ne pritiskajte na silo. Uporabite ustrezno elektri¢no orodje za vaso upo . icn odje bo delo opravilo bolje in
varneje s hitrostjo, za katero je bilo zasnovano.
b. Elektricnega orodja ne uporabljajte, ce ga stikalo ne vklaplja in izklaplja. Elektri¢no orodje, ki ga jati s stikalom, je nevarno in ga je
treba popraviti.
c. Pred kakrsnimikoli nastavitvami, menjavo pribora ali shranjevanjem elektricnega orodja izkljucite vtic¢ i
orodja. Tak$ni preventivni varnostni ukrepi zmanjsujejo tveganje nenamernega zagona elektricnega orodja.
d. Elektri¢no orodje v mirovanju shranjujte zunaj dosega otrok in ne dovolite, da bi ga uporabljale osebe, ki niso seznanjene z elektricnim orodjem ali
temi navodili. Elektricna orodja so v rokah neusposobljenih uporabnikov nevarna.

e. VzdrZevanje elektri¢nih orodij. Preverite, ali so gibljivi deli napacno poravnani ali vezani, ali se deli lomijo, in vse druge okolis¢ine, ki bi lahko vplivale
na delovanje elektri¢nega orodja. Ce je elektriéno orodje poskodovano, ga pred uporabo popravite. Veliko nesre¢ je posledica slabo vzdrievanega
elektri¢nega orodja.

f. Orodja za rezanje naj bodo ostra in Cista. Ustrezno vzdrZevana rezalna orodja z ostrimi rezalnimi robovi se redkeje zatikajo in jih je laZje nadzorovati.
g. Elektri¢no orodje, dodatno opremo, nastavke itd. uporabljajte v skladu s temi navodili, ob upostevanju delovnih pogojev in dela, ki ga je treba
opraviti. Uporaba elektricnega orodja za drugacéna opravila, kot so predvidena, lahko povzroci nevarne razmere.

apajanja in/ali akumulator iz elektri¢nega

5. Storitev

Elektricno orodje naj servisira usposobljen serviser, ki uporablja samo enake nadomestne dele. Tako boste zagotovili varnost elektri¢nega orodja.
Pozor! Uporaba kakrsne koli dodatne opreme ali dodatnih orodij, ki niso priporocena v tem priro¢niku, lahko privede do povecane nevarnosti poskodb.
Uporabljajte samo originalne nadomestne dele.

Dodatna varnostna navodila za pihalnike

-Ne zbirajte Se tleCega cigaretnega pepela, sveZe obrezanih kovin za britje, vijakov, Zebljev in podobnega.
-Nikoli ne blokirajte sesalnega vhoda ali izhoda.
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Identifikacija delov

. Soba

. Vhod za eksplozijo

. Sprozilno stikalo
. Vitic

. Sesalna vrata
. Karbonska krtaca

Elektri¢na varnost

1
2
3
4. Gumb za zaklepanje
5
6
7

- To orodje je dvojno izolirano. Zato ozemlji

-Vedno preverite, ali napajalnik ustre
ploscici.

Montaza

Opozorilo! Pred montazo se prepricajte, da
odklopljen.

Uporabite

MontazZa Sobe za pihanje

-Vstavite zati¢, ki se nahaja v Sobi, v 4 zareze na vratih
za peskanje.

-Ce zelite $obo zakleniti, jo obrnite v oznaceni smeri.

-Ce zelite odstraniti $obo, jo obrnite v nasprotno smer.

MontazZa Sobe in vrecke za prah za zbiranje prahu

-Za zbiranje prahu namestite vrecko za prah na odprtino za
peskanje in Sobo na sesalno odprtino.

-Ce 7elite odstraniti vrecko za prah in $obo, ju preprosto
izvlecite tako, da najprej obrnete v nasprotni smeri.

BORMANN

ica ni potrebna.

Glavni tehnicni podatki

Model BPB6600

Nazivna vhodna mo¢ 500 W

Nazivna napetost - frekvenca | 220- 240V () - 50 Hz

Pretok zraka 2,8m*/ min

Slika 2

Hitrost brez obremenitve 13000 vrtljajev na minuto

Vkljucuje 1 kos vrecke za prah

WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR
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Vrecko za prah pogosto praznite, da zagotovite najvecjo
ucinkovitost zbiranja prahu.

-Prilagodite gumb za spreminjanje hitrosti za razli¢ne hitrosti
zahteve.

-Ce je potrebno neprekinjeno delovanje, najprej pritisnite
stikalo in nato gumb za zaklepanje ter ga sprostite, da
sprostite zaklepanje, pritisnite in sprostite stikalo.

Slika 3

Zamenjava ogljikovih s¢etk
-Z izvijaCem odstranite pokrovcek drz
-Vzemite izrabljeno ogleno $¢etko,
Opozorilo! Redno odstranjujte in p

ite pokrovcek za drzanje $cetke.
etkeXKo se obrabijo do mejne vrednosti, jih zamenjajte.

Dodatki

Delovanje orodja je odvisno od uporabljen opre Dodatki so izdelani v skladu z visokimi standardi kakovosti in so namenjeni izboljsanju
zmogljivost vasega orodja. Z uporabo te doda eme boste doseglitnajboljse rezultate svojega orodja.

VzdrZevanje

Vase orodje je bilo zasnovano za dolgotrajno delovanje z i j Neprekinjeno zadovoljivo delovanje je odvisno od pravilne nege orodja

in rednega cis¢enja.
Opozorilo! Pred kakrsnim koli vzdrzevanjem orodje izklopite in izv!

-Regularno Cistite prezracevalne reze v orodju z mehko krtaco ali suho
-Ohisje motorja redno Cistite z vlazno krpo. Ne uporabljajte abrazivnih Cisti

Varstvo okolja

Napravo in dodatno opremo je treba reciklirati na okolju prijazen nacin. Nap

gospodinjske odpadke, kot nesortirane komunalne odpadke. Namesto tega uporabite“zbi

zbiranje odpadkov. Podprite varstvo okolja tako, da aparat odnesete na lokalno zbirno i i
informacije pri specializiranem prodajalcu. Za informacije o razpolozljivih sistemih zbiranj i

podtalnico in pridejo v prehranjevalno verigo ter skodujejo vasemu zdravju in dobremu pocutju. Pri
starih aparatov z novimi je prodajalec dolzan prevzeti vas stari aparat za odstranitev.

* Proizvajalec si pridrzuje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehniénih specifikacij izdelka brez predhodnega obvestila, razen e te spremembe bistveno vplivajo na delovanje in varnost izdelka.
Deli, opisani/prikazani na straneh priro¢nika, ki ga drZite v rokah, se lahko nana3ajo tudi na druge modele proizvajaleve linije izdelkov s podobnimi lastnostmi in morda niso vkljuéeni v izdelek, ki ste ga pravkar
pridobili.

* Za zagotovitev varnosti in zanesljivosti izdelka ter veljavnosti garancije lahko vsa popravila, preglede, popravila ali zamenjave, vkljuéno z vzdrzevanjem in posebnimi nastavitvami, opravljajo le tehniki

pooblas¢enega servisnega oddelka proizvajalca.

* |zdelek vedno uporabljajte s prilozeno opremo. Uporaba izdelka z opremo, ki ni priloZzena, lahko povzro¢i motnje v delovanju ali celo hude telesne poskodbe ali smrt. Proizvajalec in uvoznik nista odgovorna
za poskodbe in $kodo, ki so posledica uporabe neustrezne opreme.
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Instructiuni generale de siguranta

AVERTISMENT Cititi toate avertismentele de siguranta si toate instructiunile. Nerespectarea avertismentelor si instructiunilor poate duce la socuri electrice,
incendii si/sau raniri grave. Pastrati toate avertismentele si instructiunile pentru referinte ulterioare. Termenul "unealtd electricd" din avertismente se refera
la unealta electrica cu alimentare de la retea (cu fir) sau la unealta electrica cu baterii (fara fir).

1. Siguranta zonei de lucru

a. Pastrati zona de lucru curata si bine luminata. Zonele dezordonate sau intunecate favorizeaza accidentele.

b. Nu folositi uneltele electrice in atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta unor lichide, gaze sau praf inflamabile. Uneltele electrice creeaza scantei care
pot aprinde praful sau vaporii.

c. Tineti copiii si persoanele aflate in preajma la distanta in timp ce folositi o unealtd electricd. Distragerile va pot face sa pierdeti controlul.

2. Siguranta electrica

a. Stecherul sculelor electrice trebuie sd se potriveascd cu priza. Nu modificati niciodata fisa in niciun fel. Nu folositi nicio fisa adaptoare cu uneltele electrice cu
impamantare (cu impamantare).

Stecherii nemodificati si prizele potrivite vor reduce riscul de electrocutare.

b. Evitati contactul corpului cu suprafetele impamantate sau legate la pdmant, cum ar fi tevile, radiatoarele, cuptoarele si frigiderele. Exista un risc crescut

de soc electric dacd corpul dumneavoastra este legat la pdmant sau impamantat.

c. Nu expuneti uneltele electrice la ploaie 8 onditii umede. Apa care intrd intr-o unealta electrica va creste riscul de electrocutare.

3. Siguranta personala
a. Ramaneti vigilenti, urmariti ceea ce faceti si folsit
sau sub efectul influenta drogurilor, a alcoolului sa i pment de neatentie in timpul utilizarii uneltelor electrice poate duce la vatamari

corporale grave.

b. Utilizati echipament de protectie personala. Purtati intotde ochi. Echipamentul de protectie, cum ar fi masca de protectie impotriva
prafului, pantofii de siguranta antiderapanti, casca de prote tilizate in conditii adecvate, vor reduce vatamarile corporale.

c. Preveniti pornirea neintentionata. Asigurati-va cd intrerupatoru conecta la sursa de alimentare si/sau la pachetul de baterii,

de a ridica sau de a transporta unealta. Transportarea sculelor electric
intrerupatorul pornit invita la accidente.
d. Indepartati orice cheie sau cheie de reglare inainte de a porni scula electriga. i atasata la o parte rotativa a sculei electrice poate

duce la vatamari corporale.
e. Nu exagerati. Pastrati in permanenta o pozitie corecta si un echilibru adecvat. A t i 7 mai bun al sculei electrice in situatii neprevazute.
f. Imbrdcati-va corespunzator. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Tineti-va parul, ha Si C asele Tn miscare. Hainele largi, bijuteriile

sau parul lung pot fi prinse in piesele in miscare.

4. Utilizarea si ingrijirea sculelor electrice
a. Nu fortati scula electrica. Folositi scula electricd potrivitda pentru aplicatia dumneavoastra. Unealta ele a td va face treaba mai bine si mai sigur, la
viteza pentru care a fost proiectata.
b. Nu utilizati scula electricd dacd Intrerupatorul nu o porneste si nu o opreste. Orice unealtd electrica care nu poate fi controlata cu ajutorul comutatorului

este periculoasa si trebuie reparata.

c. Deconectati stecherul de la sursa de alimentare si/sau acumulatorul de la scula electrica inainte de a face orice reglaje, de a schimba accesorii sau de a
depozita sculele electrice. Aceste masuri preventive de siguranta reduc riscul de pornire accidentald a sculei electrice.

d. Depozitati uneltele electrice nefolosite la indemana copiilor si nu permiteti persoanelor care nu sunt familiarizate cu scula electrica sau cu aceste

instructiuni sa utilizeze scula electrica. Uneltele electrice sunt periculoase in mainile unor utilizatori neinstruiti.

e. Intretinerea sculelor electrice. Verificati dacé piesele in miscare nu sunt nealiniate sau blocate, daci piesele nu sunt rupte si orice alt3 conditie care poate
afecta functionarea sculei electrice. Daca este deteriorata, reparati scula electricd inainte de utilizare. Multe accidente sunt cauzate de uneltele electrice prost
intretinute.

f. Pastrati uneltele de tdiere ascutite si curate. Uneltele de tdiere intretinute corespunzator, cu muchii de tdiere ascutite, sunt mai putin susceptibile de a se bloca
si sunt mai usor de controlat.

g. Folositi scula electricd, accesoriile si bitii de scule etc. in conformitate cu aceste instructiuni, tindnd cont de conditiile de lucru si de lucrdrile care urmeaza

sa fie efectuate. Utilizarea sculei electrice pentru operatiuni diferite de cele prevdzute ar putea duce la o situatie periculoasa.

5. Serviciul
Trimiteti scula electricd la un reparator calificat care sa efectueze reparatii folosind numai piese de schimb identice. Acest lucru va asigura mentinerea sigurantei

sculei electrice. Atentie! Utilizarea oricdror accesorii sau unelte suplimentare, altele decat cele recomandate in acest manual, poate duce la un risc sporit de
ranire. Utilizati numai piese de schimb originale.

Instructiuni suplimentare de siguranta pentru suflante

-Nu colectati cenusa de tigara inca fumegandd, metale proaspat taiate, suruburi, cuie si altele asemenea.
-Nu blocati niciodata intrarea sau iesirea de aspiratie.
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Identificarea pieselor

Duza

. Port de explozie

. Declansator

. Butonul de blocare
Fisa

. Port de aspiratie

. Perie de carbon

NoOuUhAWNE

Siguranta electrica

- Acest instrument este dublu izolat. Prin u este necesar un fir de

impamantare.

- Verificati intotdeauna daca sursa d
placuta de identificare.

Ansamblu

Date tehnice principale

Model

BPB6600

Putere nominala de intrare

500 Watt

Tensiune nominala - Frecventa

220-240V (~) - 50 Hz

Fluxul de aer

2,8m*/ min

Atentie! inainte de asamblare, asigurati-va
priza.

Utilizati

Montarea duzei pentru operatiunile de suflare

-Introduceti stiftul situat in interiorul duzei in cele 4 crestaturi
prevazute pe orificiul de sablare .

-Pentru a bloca duza in pozitie, rotiti duza in directia indicata.

-Pentru a scoate duza, rotiti duza in directia opusa.

Montarea duzei si a sacului de praf pentru colectarea prafului

-Pentru colectarea prafului, montati sacul de praf la orificiul de
suflare si duza la orificiul de aspirare.

-Pentru a scoate sacul de praf si duza, trageti pur si simplu in
afara, intorcand mai intdi in directia opusa.

Viteza fard sarcina

13000 rpm

Include

1 buc sac de praf

BORMAN” WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR
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Goliti sacul de praf frecvent pentru a asigura o eficientd
maxima de colectare a prafului.

-Reglati butonul de viteza variabila dupa cum este necesar.

-Cand este necesara o functionare continud, apasati mai
intadi comutatorul si apoi butonul de blocare si eliberati-I
pentru a dezactiva blocarea, strangeti si eliberati
comutatorul.

Tnlocuirea periilor de carbon

-Utilizati o surubelnita pentru a scoate cap ortului de perii.

Scoateti peria de carbon uzatd, introduc noud si fixati capacul de fixare a periei.

Atentie! Indepartati si verificati regul ii n. nlocuiti-le atunci cand se uzeaza pan la marcajul limita.

Accesorii
Performanta sculei dumneavoastra
a imbunatati performanta instrumentu ili aceste accesorii, veti obtine cele mai bune rezultate de la scula dumneavoastra.

Intretinere

Unealta dvs. a fost proiectata pentru a functiona pe i i un minim de Tntretinere. Functionarea continud si satisfacatoare depinde
de ingrijirea adecvata a sculei si de curatarea regulata.

sistemele de colectare disponibile. Dacd aparatele electrice sunt aruncate in depozite de deseuri @ ﬁ
gropi de gunoi, substantele periculoase se pot scurge in apele subterane si pot ajunge in

alimentar, ddunand sanatatii si bunastarii dumneavoastra. Atunci cand inlocuiti aparatele vechi
unele noi, comerciantul cu amanuntul este obligat sa va ia Tnapoi aparatul vechi pentru a-l elimina.

* Producdtorul fsi rezervd dreptul de a aduce modificari minore la designul produsului si la specificatiile tehnice fara notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificdri afecteaza in mod
semnificativ performanta si siguranta produsului. Piesele descrise/ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse ale producatorului cu caracteristici
similare si pot sd nu fie incluse in produsul pe care tocmai |-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrarile de reparatii, inspectii, reparatii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie sa fie
efectuate numai de cdtre tehnicienii din departamentul de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Functionarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatamari grave sau chiar moartea. Producatorul
si importatorul nu sunt rdspunzatori pentru vatamarile si daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.
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EFTYHZH - WARRANTY - GARANTIE [EL - EN - FR]

EL
Ta nAekTpLkd epyadeio £XOUV KATAOKEVAOTEL LE CUOTNPA TIPOTUTIO TTOU €XEL BETEL N ETALPELA KOL CUVASOUV E T EVPWTTAIKA TIPOTUTIOL TTOLOTNTAG. Mo To NAEKTPLIKA epyadeia TnG eTaL-
pelog pog mopéxetal mepiodog eyyunong 24 UNVWV yLo EPACLTEXVLKY XPAOoN, 12 HNVWV yla emoyyeAROTIKA Xprion Kat 12 pnvwv yla TG Watopleg Kot Toug GpopTloté. H Loxug tng
gyyunong &eKVA o TNV NUEPOUNVIA AYOPAS TOU TPOIOVTOG. ATIOSELIKTIKO TOU SIKOLWHATOG TNG €YyUNONG QIOTEAEL TO TTOPAOCTATIKO Ayopdg Tou epyoleiou (amodelgn Alavikng 1
TILOAOYLO). Z€ KOULA TtepUTTwon N eTtatpeia 6ev KOAUTITEL TN OXETLKY Samdvn avtaAAaKTIKWVY KoL epyaciog edv katl epocov & cuvodeletal ard avtiypado Tou mapaoTaTikol ayopdas.
J€ TEPLMTWON TIOU N EMLOKEUN TPETEL VO YIVEL OTO service pag n damdvn petadopds (amd kat npog) Bapuvel €€ ohokArjpou tov amootoléa. Ta epyaleia amootéAhovtal yla thv
ETILOKEUN TOUG OTNV eTalpeia 1} o€ €§0UCL0E0-TNEVO CUVEPYELD e TOV EVEESELYUEVO TPOTIO KOl LECO HETAPOPAC.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:
1)AvtaAhaktikd tou $Beipovtat puctohoyikd amd tn xprion Toug (kapBouvakia, KaAwSLo, SLaKOTTeS, GOPTLOTES,TOOK K.A.TT).
2) Epyaleia tou €xouv unootel npieg amnd t pUn cUPUOPPWON HE TG 08NYLEG TOU KATAOKEUAOTH.
3) Epyaleia pe eAAuth cuvtripnon.
4) Xprion pn evedelypévwv Amavtikwy 1 e§aptnudtwy.
5) Epyaleia mou €xouv 500el xwpig emBapuvon.
6) BAABn mou odeiletat og nAektpikr) cUVEeon oe Tdon SLadopPETIKY) Ao TNV avaypadOUeEVn OTNV TIVOKISA CUCKEUNG.
7) 20veon o€ un YELWHUEVO PELUATOSOTN.
8) MetaBoAn tng Tdong Tou PEVUATOC,.
9) BAABn mou mpokUTtteL and t xprion oApupoU vepou (m.X TAUOTIKA, aVTALEG).
10) BAGBN 1y kakn Aettoupyio ou €xeL tpokUWEL artd TANUUEAT kabaplopod tou epyaleiou.
1) Emadr) tou gpyadeiou pe xnutkd , 1 BAGBN amo vypacia, StaBpwon.
12) Epyaleia mou €xouv UTIOOTEL TPOTIOTOLAOELG — AAAQYEG I} £XOUV avoLXTel amd pn e§ouclodotnpuévo ouvepyeio.
13) Epyaleia mou XpnoLUOTOLOUVTAL YL EVOLKLACH.

H eyyUnon KoAUTITEL AITOKAELOTIKA T SWPEAV AVTIKATACTACH TOU €§0PTHLOTOG TTOU €XEL KATAOKEUOOTIKO EAATTWHA ) aoToxio UAKOU. Ie mepintwon éMewdng avtaAAaktikol n etatpio
Slatnpel to Sikaiwpa avtikatdotaong tou epyaleiov ua A&Aho avtiotoo povtélo. Metd tn Sitekmepaiwon eyyvnong Sev eMLUNKUVETOL OUTE QVAVEWVETAL O XpOVOG EyYUNONG TOU gpya-
Aelou. Ta avtalakTikd f ta epyaleia ta onoia avik@Biotavtal mapapévouy otny KOToxr g eTalpeiag Lag. ‘ANEG amaltioeLg, eKTOg amnd auTég ou avadépovtal o€ auTd To EVTIUTIO
£yyUnong erokeung n BAaBWV NAEKTPLKWV EpyaL oxUouv.la tv eyyunon autr oxVeL To EANANVIKO Atkato.

EN

The power tools have been manufactured a et by our company, which are aligned with the respective European quality standards. The power tools of our
company are provided with a warranty period ional use, 12 months for professional use and 12 months for batteries and chargers. The warranty is valid
from the date of purchase of the product. Proof @ chase document of the tool (retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover
the relevant cost of spare parts and respecti ve re a copy of the purchase document is presented. In case the repair has to be done by our service
department the cost of transpor-tati on (to and from) er (client). The tools must be sent for repair to the company or to an authorized workshop in the

appropriate way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being itches, chargers, chokes etc.).

2) Tools damaged as a result of non-compliance with the instructio

3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the tool.
1) Contact of the tool with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a manufacturingid ilure. e of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. After all warranty procedures havejbeen c anty period of the tool shall not be extended or
renewed. The spare parts or tools that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, oth ed in this warranty form, regarding power tools
repair or damage thereof, do not apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

FR
Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et se sont alignées sur les normes d alité européennes respectives. Les outils électriques de
notre société sont bénéficiés d’une garanti e de 24 mois pour une utilisation non professionnelle, 12 mois pour une utilisation professionnelle et de 12 mois pour les batteries et les
chargeurs. La garanti e est valable a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garanti e est le document d’achat de I'outil (ticket de caisse ou facture). En aucun cas,
I’entreprise ne couvrira le co(t des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparati on doit étre eff ectuée
par notre service aprés-vente, les frais de transport (aller-retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les outils doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou
a un atelier agréé de la maniére et avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:
1) Les pieces de rechange qui s'usent naturellement suite a leur utilisation (balaise, cables, interrupteurs, chargeurs, etc.).
2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.
3) Outils mal entretenus.
4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.
5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.
6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle indiquée sur la plaque de I'appareil.
7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.
8) Fluctuation de la tension inacceptable.
9) Dommages résultant de l'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).
10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’'une procédure de nettoyage inadéquate de 'appareil.
1) Contact de I'outil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I’humidité ou de la corrosion.
12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.
13) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniqguement le remplacement gratuit du composant qui présente un défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer I'outil par un autre modele correspondant. Apreés la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de
l'outil ne sera pas prolongée ou renouvelée. Les piéces de rechange ou les outils remplacés restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans ce
formulaire de garantie, concernant la réparation des outils électriques ou leur endommagement, ne sont pas applicables. La loi grecque et ses réglements s’appliquent a cette garantie.



GARANZIA- GARANCIA -GARANCLUJE [IT - AL - SRB]

IT
Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati con i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili della
nostra azienda sono forniti con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale, 12 mesi per uso professionale e 12 mesi per le batterie e i caricatori. La garanzia & valida
dalla data di acquisto del prodotto. La prova del diritto di garanzia & il documento di acquisto dell’utensile (scontrino o fattura). In nessun caso I'azienda coprira il relati vo costo dei
pezzi di ricambio e delle rispe tti ve ore di lavoro necessarie se non viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba essere eff ett uata dal
nostro servizio di assistenza, il costo del trasporto (da e per) & interamente a carico del mitt ente (cliente). Gli utensili devono essere inviati per la riparazione all’azienda o ad un’offi
cina autorizzata nel modo e nel mezzo di trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a una pressione diversa da quella indicata sulla targhetta dei dati tecnici.
7) Danni derivanti dall’'uso di aria compressa impura e non filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell’'utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da un’officina non autorizzata.
11) Strumenti utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda si
riserva il diritto di sostituire I'utensile con un altro modello corrispondente. Una volta concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’'utensile non potra essere esteso o
rinnovato. | pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti rimangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo modulo di garanzia, riguar-
danti la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamento, non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.

AL

Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas st endosura nga kompania joné, té cilat jané né pérputhje me standardet respekti ve evropiane té cilésisé. Mjetet e
energ-jisé té kompanisé soné jané sigurda e arancie prej 24 muajsh pér pérdorim jo profesional, 12 muaj pér pérdorim profesional dhe 12 muaj pér baterité dhe
karikuesit. Garancia éshté e vlefshme ng € Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé mjeti t (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé
rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pé it dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés, pérveg kur éshté paraqitur njé kopje e dokumenti t té blerjes. Né
rast se riparimi duhet té béhet nga departame ansporti t (pér dhe nga) éshté térésisht e mbajtur nga dérguesi (klienti ). Mjetet duhet té dérgohen pér
riparim né ndérmarrje ose né njé pumshte té auto e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:
1) Pjesét rezervé qé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e p
2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve
3) Mjetet e mbajtura keqg.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.
5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treg
7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).
10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrim
11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Veglat e pérdorura pér gira.

esit, karikuesit, mbytjet etj.).

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit qé paraget njé defekt prodhues ose déshti
rezervon té drejtén pér té zévendésuar mjetin me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfunduar té gjitha
té rinovohet. Pjesét e kémbimit ose mjetet gé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat, p
ose démtimin e mjeteve té energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété ga

gesés sé njé pjese rezervé specifike kompania
dha e garancisé sé mjetit nuk do té zgjatet ose
kété formé garancie, né lidhje me riparimin

SRB

Elektri¢ni alati su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompanija a koji su uskladeni sa odgovarajuc im evropskim standardima kvaliteta. Elektri¢ni alati nase
kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu, 12 meseci za profesionalnu upotrebu i 12 meseci za baterije i punjace. Garancija vaZi od dana kupovine
proizvoda. Dokaz za pravo na garanciju je dokument o kupovini elektri¢nog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod kojim okolnosti ma kompanija ne¢ e pokriti relevantne
troskove rezervnih delova i potrebno odgovaraju¢ e radno vreme ako se ne predoci kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da popravku treba da uradi nas servis, troskove transporta
(do i od) u potpunosti snosi posiljalac (klijent). Elektri¢ni alati za popravku se Salju u fi rmu gde su kupljeni ili u ovlas¢ eni servis i to tako da budu prikladno upakovani za transport.

1ZUZECI | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno trose kao posledica koris¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci, punjadi, prigusnice itd).
2) Alati osteceni kao posledica nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Alati su lose odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektri¢nog prikljucka na napon koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenije ili kvar nastao kao posledica nepravilne procedure ¢is¢enja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili ostec¢enje usled vlage ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlasé¢eno osoblje.

13) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabricku gresku ili materijalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene elek-
tricnog alata drugim odgovarajuc¢im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni rok elektri¢nog alata se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektricni alati koji su zamenjeni
ostaju u posedu nase kompanije. Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektri¢nog alata ili njegovim oSte¢enjem ne vaze. Na ovu garanciju se
primenjuju grcki zakoni i odgovarajudi propisi.



EN
WARRANTY

This appliance is a quality product. It was designed in compliance with current
technical standards and made carefully using normal, good quality materials.
The warranty period is 24 months for non-professional use and 12 months for
professional use and commences on the date of purchase, which can be verified
by the receipt, invoice or delivery note. During this warranty period all func-
tional errors, which, despite the careful treatment described in our operating
manual, are verifiably due to material flaws, will be rectified by our after-sales
service staff. The warranty takes the form that defective parts will be repaired or
replaced with perfect parts free of charge at our discretion. Replaced parts will
become our property. Repair work or the replacement of individual parts will
not extend the warranty period not will it result in a new warranty period be-
ing commenced for the appliance. No separate warranty period will commence
for spare parts that may be ted. We cannot offer a warranty for damage and
defects on appliances or their parts caused by the use of excessive force, im-
proper treatment and servicing. This also applies for failures to comply with the
operating manual and the installation or spare and accessory parts that are not
included in our range of products. In the event of interference with of modifica-
tions to the appliance by unauthorized persons, the warranty will be rendered
void. Damages that are attributable to improper handling, over loading, or nat-
ural wear and tear are excluded from the guarantee. Damages caused by the
manufacturer or by a material defect will be corrected at no charge by repair
or by providing spare parts. The prerequisite is that the equipment is handed
over assembled, and complete with the proof of sale and guarantee. For a guar-
antee claim, only use the original packaging. @ ay, we can guarantee quick

spare parts or accessories, please co
change without prior notice.

DE
GARANTIE

Dieses Gerat ist ein Qualitatsprodukt. Es wurde gemaR den aktuelle
nischen Standards entworfen und sorgfélti g mit normalen, hochwerti
Mate-rialien hergestellt. Die Garanti ezeit betrdgt 24 Monate bei nich
professioneller Nutzung und 12 Monate bei professioneller Nutzung und
beginnt mit dem Kaufdatum, was anhand von Quitt ung, Rechnung oder
Lieferschein Uberprift werden kann. Wahrend dieser Garanti ezeit werden
alle Funkti onsfehler, die trotz der in unserer Bedienungsanleitung
beschriebenen sorgfilti gen Behan-dlung nachweislich auf Materialfehler
zuruickzufiihren sind, von unseren Kun-dendienstmitarbeitern behoben. Die
Garanti e besteht in der Form, dass defek-te Teile nach unserem Ermessen
kostenlos repariert oder durch einwandfreie Teile ersetzt werden. Ersetzte
Teile werden unser Eigentum. Reparaturarbeiten oder der Austausch
einzelner Teile verlangern die Garanti ezeit nicht und fihren nicht zu einer
neuen Garanti ezeit fur das Gerat. Flur eventuell verbrauchte Er-satzteile
beginnt keine gesonderte Gewahrleistungsfrist. Wir kénnen keine Ga-ranti e
fur Schaden und Méngel an Gerdten oder deren Teilen geben, die durch
liberméRige Gewaltanwendung, unsachgemiaRe Behandlung und Wartung ver-
ursacht  wurden. Dies gilt auch fur die Nichtbeachtung der
Bedienungsanleitung und der Montage- oder Ersatz- und Zubehorteile, die
nicht in unserem Sorti ment enthalten sind. Bei Eingriff en in die Anderung
durch unbefugte Personen am Gerét erlischt die Garanti e. Schaden, die auf
unsachgemiRe Behandlung, Uber-lastung oder natiirliche Abnutzung
zurtickzuftihren sind, sind von der Garanti e ausgeschlossen. Schaden, die vom
Hersteller oder durch einen Materialfehler verursacht werden, werden durch
Reparatur oder Ersatzteillieferung kostenlos behoben. Voraussetzung ist, dass
das Gerat zusammen mit dem Verkaufsbeleg und der Garanti e
zusammengebaut Ubergeben wird. Verwenden Sie fir einen Garanti
eanspruch nur die Originalverpackung. Auf diese Weise kénnen wir eine
schnelle und reibungslose Garanti eabwicklung garanti eren. Bitt e schicken Sie
uns die Gerate im Nachhinein oder fordern Sie einen Freeway-Aufk leber an.
Geréte, die nicht nachbezahlt werden, konnen wir leider nicht akzepti eren.
Die Garanti e erstreckt sich nicht auf Teile, die einem natirlichen Verschlei
unter-liegen. Wenn Sie einen Garanti eanspruch geltend machen, Fehler
melden oder Ersatzteile oder Zubehor bestellen mochten, wenden Sie sich
bitte an das Kundendienstcenter: Anderungen vorbehalten.

FR
GARANTIE

Cet appareil est un produit de qualité. Il a été congu conformément aux normes
techniques en vigueur et fabriqué avec soin a l'aide de matériaux usuels et de
qualité. La période de garantie est de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle et 12 mois pour une utilisation professionnelle et débute a la date
d’achat. Elle peut étre vérifiée sur le recu, la facture ou le bon de livraison. Pen-
dant cette période de garantie, toutes les erreurs de fonctionnement qui, mal-
gré le traitement minutieux décrit dans notre manuel d’utilisation, sont dues a
des défauts matériels, seront corrigées par notre service aprés-vente. La garan-
tie prend la forme que les piéces défectueuses seront réparées ou remplacées
par des piéces parfaites gratuitement a notre discrétion. Les piéces remplacées
deviendront notre propriété. Les travaux de réparation ou le remplacement
de piéces individuelles ne prolongeront pas la période de garantie et n’en-
traineront pas le début d’une nouvelle période de garantie pour l'appareil. Au-
cune période de garantie séparée ne commencera pour les pieces de rechange
susceptibles d’étre utilisées. Nous ne pouvons pas offrir de garantie pour les
dommages et les défauts des appareils ou de leurs piéces causés par I'utilisation
d’une force excessive, un traitement ou un entretien inapproprié. Ceci s'appli-
que également aux cas de non-respect du manuel d’utilisation et de I'installa-
tion ou des piéces détachées et accessoires non compris dans notre gamme de
produits. En cas d’interférence avec des modifications apportées a l'appareil
par des personnes non autorisées, la garantie sera annulée. Les dommages ré-
sultant d’'une mauvaise manipulation, d’un chargement excessif ou d’une usure
naturelle sont exclus de la garantie. Les dommages causés par le fabricant ou
par un défaut matériel seront corrigés gratuitement par la réparation ou par
la fourniture de piéces de rechange. La condition préalable est que le matériel
soit remis assemblé et accompagné de la preuve de vente et de la garantie.
Pour une demande de garantie, utilisez uniquement I'emballage d’origine. De
cette maniére, nous pouvons garantir un traitement rapide et sans heurts des
garanties. S'il vous plait envoyez-nous les appareils post-payés ou demandez
un autocollant Freeway. Malheureusement, nous ne pourrons pas accepter les
appareils non postpayés. La garantie ne couvre pas les piéces soumises a une
usure naturelle. Si vous souhaitez faire une demande de garantie, signaler un
défaut ou commander des pieces de rechange ou des accessoires, veuillez con-
tacter le service aprés-vente: Sujet a modification sans préavis.

egidos por nuestro personal de servicio
na de que las piezas defectuosas se rep-

garantia, no dard lugar a omience un nuevo periodo de garantia para el
aparato. No se iniciarad ningtin periodo de garantia por separado para las piezas
de repuesto que puedan ser utilizadas. No podemos ofrecer una garantia por
dafios y defectos en los aparatos o sus partes causados por el uso excesivo de
la fuerza, el tratamiento y el servicio incorrectos. Esto también se aplica a las
fallas en el cumplimiento del manual de operacién y la instalacion o piezas de
repuesto y accesorios que no estan incluidos en nuestra gama de productos.
En caso de interferencia con modificaciones al aparato por parte de personas
no autorizadas, la garantia quedara anulada. Los dafios que son atribuibles a
un manejo inadecuado, sobrecarga o desgaste natural estan excluidos de la ga-
rantia. Los dafios causados por el fabricante o por un defecto de material se cor-
regiran sin costo alguno por reparacién o proporcionando piezas de repuesto. El
requisito previo es que el equipo se entregue ensamblado y se complete con el
comprobante de venta y garantia. Para una reclamacion de garantia, utilice tni-
camente el embalaje original. De esta manera, podemos garantizar un rapido
y suave procesamiento de garantias. Por favor, envienos los electrodomésticos
con pospago o solicite una etiqueta de Freeway. Lamentablemente, no podre-
mos aceptar aparatos que no sean de pospago. La garantia no cubre las piezas
que estan sujetas a desgaste natural. Si desea realizar un reclamo de garantia,
informar fallas o solicitar piezas de repuesto o accesorios, comuniquese con el
centro de postventa: Sujeto a cambios sin previo aviso.



IT
GARANZIA

Questo apparecchio & un prodotto di qualita. E stato progettato in conformita
con le attuali norme tecniche e realizzato con attenzione utilizzando materiali
normali di buona qualita. Il periodo di garanzia e di 24 mesi per uso non pro-
fessionale e di 12 mesi per uso professionale e decorre dalla data di acquisto,
che puo essere verificata tramite ricevuta, fattura o bolla di consegna. Durante
questo periodo di garanzia tutti gli errori funzionali, che, nonostante I'accurato
trattamento descritto nel nostro manuale operativo, sono verificabili a causa di
difetti dei materiali, verranno risolti dal nostro personale di assistenza post-ven-
dita. La garanzia assume la forma che le parti difettose saranno riparate o sos-
tituite con parti perfette gratuitamente a nostra discrezione. Le parti sostituite
diventeranno di nostra proprieta. | lavori di riparazione o la sostituzione di sin-
gole parti non prolungheranno il periodo di garanzia, poiché non si verifichera
un nuovo periodo di garanzia per l'apparecchio. Non iniziera alcun periodo di
garanzia separato per i pezzi di ricambio che possono essere utilizzati. Non pos-
siamo offrire una garanzia per danni e difetti su apparecchi o loro parti causati
dall’uso di forza eccessiva, trattamento e manutenzione inadeguati. Cio vale an-
che per il mancato rispetto del manuale operativo e delle parti di installazione
o di ricambio e accessori non inclusi nella nostra gamma di prodotti. In caso di
interferenza con modifi che all’apparecchio da parte di persone non autorizza-
te, la garanzia sara invalidata. Sono esclusi dalla garanzia i danni riconducibili a
uso improprio, sovraccarico o usura naturale. | danni causati dal produtt ore
o da un difett o materiale verranno corre tti gratuitamente mediante
riparazione o fornitura di pezzi di ricambio. Il presupposto e che I'att rezzatura
sia consegnata assemblata e completa con a di vendita e garanzia. Per

guasti o ordinare pezzi di ricambio o accesso
soggetto a modifiche senza preavviso.

SLO
GARANCIJA

Ta aprava je kakovosten izdelek. Zasnovan je bil v skladu z veljavnimi't
standardi in skrbno izdelan z obi¢ajnimi, kakovostnimi materiali. Gara
obdobje je 24 mesecev za neprofesionalno uporabo in 12 mesecev za p
sionalno uporabo in se za¢ne na dan nakupa, ki ga je mogoce preveriti s po
dilom o prejemu, ra¢unom ali dobavnico. V ¢asu garancijskega roka bodo vse
funkcionalne napake, ki so kljub skrbni obdelavi, opisani v nasih navodilih za
uporabo, preverljive zaradi materialnih napak, odpravile nase servisno osebje.
Garancija prevzame obliko, da bodo okvarjeni deli po lastni presoji brezplacno
popravljeni ali zamenjani z brezhibnimi deli. Zamenjani deli bodo postali nasa
last. Popravila ali zamenjava posameznih delov ne podaljSujejo garancijskega
roka, dokler ne za¢ne veljati nova garancijska doba za napravo. Za rezervne dele,
ki se lahko pojavijo, se ne bo zacelo lo¢eno garancijsko obdobje. Ne moremo
ponuditi garancije za poskodbe in napake na napravah ali njihovih delih zaradi
uporabe prekomerne sile, nepravilne obdelave in servisiranja. To velja tudi za
neupostevanje navodil za uporabo in namestitve ali rezervnih delov in dodat-
kov, ki niso vkljuéeni v naso paleto izdelkov. V primeru motenj v napravi s strani
nepooblascenih oseb, se garancija razveljavi. Poskodbe, ki so posledica nepravil-
nega ravnanja, obremenitve ali naravne obrabe, so izkljuene iz garancije.
Poskodbe, ki jih povzroci proizvajalec ali materialna napaka, se bodo popravile
ali popravile z zagotavljanjem rezervnih delov. Predpogoj je, da se oprema preda
sestavljena in skupaj z dokazilom o prodaji in garancijo. Za garancijski zahtevek
uporabite samo originalno embalaZo. Tako lahko zagotovimo hitro in gladko ob-
delavo garancij. Prosimo, posljite nam naprave po placilu ali zahtevajte nalepko
za Freeway. Na Zalost ne bomo mogli sprejeti naprav, ki niso postpaid. Garancija
ne zajema delov, ki so predmet naravne obrabe. Ce Zelite vloziti zahtevek za
garancijo, prijaviti napake ali naroditi nadomestne dele ali dodatno opremo, se
obrnite na spodnji prodajni center: Pridrzujemo si pravico do sprememb brez
predhodnega obvestila.

MLT
GARANYLJA

Dan I-apparat huwa prodott ta ‘kwalita. Kienet imfassla f’konformita mal-istan-
dards teknici attwali u saret b’attenzjoni bl-uzu ta ‘materjali normali u ta’ kwalita
tajba. ll-perjodu tal-garanzija huwa ta ‘24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghall-uzu professjonali u jibda fid-data tax-xiri, li jista’ jigi vverifikat
bir-ricevuta, fattura jew nota tal-kunsinna. Matul dan il perjodu ta ‘garanzija
I-izbalji funzjonali kollha, li, minkejja t-trattament bir-reqqa deskritt fil-manwal
operattiv taghna, huma verifikabbli minhabba difetti materjali, se jigu kkoreguti
mill-istaff taghna tas-servizz ta’ wara I-bejgh. Il-garanzija tiehu |-forma li partijiet
difettuzi se jissewwew jew jigu sostitwiti bi partijiet perfetti bla hlas fid-diskrez-
zjoni taghna. Partijiet mibdula jsiru proprjeta taghna. Ix-xoghol ta ‘tiswija jew
is-sostituzzjoni ta’ partijiet individwali ma jestendux il-perjodu ta ‘garanzija
mhux se jirrizulta f’li jibda perjodu gdid ta’ garanzija ghall-apparat. Ma jibda
|-ebda perjodu ta ‘garanzija separat ghal spare parts li jistghu jigu ted. Ma nist-
ghux noffru garanzija ghal hsara u difetti fuq l-apparat jew il-partijiet taghhom
ikkawzati mill-uzu ta ‘forza eccessiva, trattament mhux xierag u manutenzjoni.
Dan japplika wkoll ghal nuqqasijiet ta ‘konformita mal-manwal tat-thaddim u
I-installazzjoni jew partijiet ta’ rikambju u accessorji li mhumiex inkluzi fil-firxa
ta ‘prodotti taghna. Fil-kaz ta ‘interferenza ma’ modifiki fl-apparat minn persuni
mhux awtorizzati, il-garanzija ssir nulla. Hsarat li huma attribwiti ghal immanigg-
jar hazin, taghbija zejda, jew xedd u kedd naturali huma eskluzi mill-garanzi-
ja. Danni kkawzati mill-manifattur jew minn difett materjali se jigu kkoreguti
minghajr hlas permezz ta ‘tiswija jew billi jigu pprovduti spare parts. Il-prere-
kwizit huwa li t-taghmir jigi mghoddi immuntat, u komplut bil-prova tal-bejgh u
I-garanzija. Ghal talba ta ‘garanzija, uza biss I-imballagg originali. B'dan il-mod,
nistghu niggarantixxu processar ta ‘garanzija malajr u bla xkiel. Jekk joghgbok
ibghatilna l-appliances post-paid jew itlob stiker tal-Freeway. Sfortunatament
ma nkunux nistghu naccettaw apparat li ma jithallasx wara. Il-garanzija ma tko-
prix partijiet li huma soggetti ghal ilbies u kedd naturali. Jekk tixtieq taghmel
talba ghall-garanzija, irrapporta hsarat jew tordna spare parts jew accessoriji,
jekk joghgbok ikkuntatt ja ¢-centru ta ‘wara I-bejgh: Soggett ghal bidla
minghajr avviz minn qabel.

i. Opravné prace alebo vymena jednotlivych
Govadie k vzniku novej zarucnej lehoty pre

servisom. Plati to aj pre portichy v stlade s navodom na obsluhu a instaldciou
alebo nahradnymi dielmi a prislu$enstvom, ktoré nie su suc¢astou nasej ponuky.
V pripade zasahu do modifikdcie spotrebica neopravnenymi osobami sa zaruka
stane neplatnou. Skody, ktoré su spdsobené nespravnou manipulaciou, nad-
mernym zatazenim alebo prirodzenym opotrebovanim, su z zaruky vylacené.
Skody spdsobené vyrobcom alebo chybou materialu budd opravené bezplatne
opravou alebo poskytnutim nahradnych dielov. Predpokladom je, Ze zariadenie
je odovzdané a kompletné s dokladom o predaji a zérukou. Pokial' ide o narok
na zaruku, pouZite iba pévodny obal. Tymto spésobom méZeme zarudit rych-
le a plynulé spracovanie zéruky. Poslite ndm, prosim, spotrebice, ktoré ste uz
zaplatili, alebo poZiadajte o nalepku Freeway. BohuZial nebudeme méoct pri-
jimat zariadenia, ktoré nie st vyplatené. Zaruka sa nevztahuje na ¢asti, ktoré su
vystavené prirodzenému opotrebovaniu. Ak chcete poZiadat o zaruku, oznamit
chyby alebo objednat nahradné diely alebo prislusenstvo, obratte sa na nizsie
uvedené stredisko popredajného servisu: Podliehaji zmenam bez predchéadza-
juceho upozornenia.
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BG
TAPAHLIMA

To3n ypes e KayecTBeH MNpoAyKT. Toil e MpoeKTMpaH B CbOTBETCTBME C
LeWCTBalmMTe TEXHUYECKM CTaHAAPTM M € HampaBeH BHWMATE/HO Mpu
M3M0N3BaHe Ha HOPMa/iHU, KauecTBeHU maTtepuanu. FapaHLUUOHHUAT CPOK e 24
meceua 3a HenpodecuMoHanHo nonssaHe M 12 meceua 3a npodecuoHanHa
ynotpeba v 3anoysa Aa Tede O T JaTaTa Ha MOKyMKaTa, KOATO MoKe Aa 6bae
noTBbpAEHa C KBUTaHUMA, GaKTypa UAM LOKYMEHT 3a focTaska. Mo Bpeme Ha
TO3W rapaHUMOHEH Mepuos BCUYKU YHKLMOHANHW TPELLKM, KOUTO, BbMPEKM
BHMMATE/IHOTO TPETUPAHE, OMMCAHO B HALIETO PbKOBOACTBO 3a eKcnoartaums,
ca NpoBepuMM Mopaay mMaTepuanHu HefoCTaTbuM, e 6baaT OTCTPaHeHU oT
Hawwus cepeu3eH nepcoHan. [apaHuuaTa npuema ¢opmata, B KOATO
AedeKTHUTe YacTv we 6bA4aT PeMOHTUPAHU MAKU 3aMeHeHM ¢ nepdeKTHU YacTm
6e3nnatHo no Hawe ycmoTpeHue. MogmeHeHUTEe 4YacTU LWie cTaHaT Hawa
co6CTBEHOCT. PeMOHTHUTE PaboTu UAKM MOAMAHATA HA OTAENHM YacTU HAMA A3
YAb/KAT rapaHUMOHHMA CpoK, 6e3 ToBa Aa foBefe A0 3anouyBaHe Ha HOB
rapaHuUMoHeH mepuoz 3a ypesaa. 3a pes3epBHM 4acTu, KOMTO moraT Aa 6baat
MoCTaBeHW, HAMa A3 3amoyHe OTAe/eH rapaHuMoHeH Cpok. He moxem aa
NpeaNoXMM rapaHuma 3a NoBpean U AedeKTu Ha ypeauTe Wan TeXHUTE YacTu,
MPUYMHEHU OT MU3MO/I3BAHETO Ha NPEKOMEpPHA CU/Ia, HEMPaBWU/IHO TPeTUpPaHe u
obcnyxeaHe. ToBa BaKM 1 33 HecnassaHe Ha PbKOBOACTBOTO 3a eKCr/ioatauus
W WHCTaNaumaTa, KaKTo U pe3epBHM U AOMbAHWTESIHM YacTW, KOUTO He ca
BK/IIOYEHU B HALlaTa rama OT MPOAYKTU. B caydait Ha Hameca B moanduKaumm
Ha ypeja OT Heymb/AHOMOLWLEeHU AWua, rapaHuuaTa we 6bae npemaxHara.
Lletn, KouTOo ce Ab/mKaT Ha HenpaswWiHO 6opaBeHe, HaToBapBaHe WM

Mpeanocraska e obopyaBaHeTo
[0Ka3aTencTBo 3a npopaxkba w
MoXKem faa
paTere Hu

[a MOXem Aa npuemame ypeau, KOUTO He ca
MNOKPMBa 4acTh, KOUTO Ca OBEKT Ha ecTecTBeHO

rnopbyaTte pesepBHM YaCTW M/IM AaKCECOapM, MONA CBHPIKE
noaapbxKka: Moanexkn Ha npomsaHa 6e3 npeaussecTue.

RO
GARANTIE
Acest aparat este un produs de calitate. A fost proiectat in conformitate €
stan-dardele tehnice actuale si a facut cu atentie materiale normale, de buna
calitate. Perioada de garantie este de 24 de luni pentru uz neprofesionist si de
12 luni pentru uz profesional si incepe la data cumpararii, care poate fi verifi
cata prin chitant3, factura sau buleti n de livrare. In ti mpul acestei perioade de
garantie, toate erorile functionale, care, in ciuda tratamentului atent descris in
manualul nostru de uti lizare, sunt verifi cabile din cauza defectelor materiale,
vor fi recti fi -cate de personalul nostru de service post-vanzare. Garantia ia
forma faptului ca piesele defecte vor fi reparate sau inlocuite cu piese perfecte
gratuit, la discretia noastra. Piesele inlocuite vor deveni proprietatea noastra.
Lucrarile de reparatii sau finlocuirea pieselor individuale nu vor prelungi
perioada de garantie, deo-arece nu vor duce la inceperea unei noi perioade de
garantie pentru aparat. Nu se va incepe nici o perioada de garanti e separata
pentru piesele de schimb care pot fi incluse. Nu putem oferi o garantie pentru
defectiunile si defectele apa-ratelor sau ale pieselor acestora cauzate de uti
lizarea fortei excesive, tratarea necorespunzatoare si intretinerea. Acest lucru
se aplica si in caz de nerespect-are a manualului de uti lizare si a pieselor de
instalare sau de rezerva si accesorii care nu sunt incluse in gama noastra de
produse. Tn caz de interferentd cu mod-ifi cirile aduse aparatului de citre
persoane neautorizate, garantia va fi anulatd. Daunele care pot fi atribuite
manipularii necorespunzatoare, supraincarcarii sau uzurii naturale sunt excluse
din garantie. Deteriordrile cauzate de producator sau de un defect material vor
fi corectate gratuit, prin reparatii sau prin furniza-rea de piese de schimb.
Conditia prealabild este ca echipamentul sa fi e predat in asamblare si sa fi e
completat cu dovada vanzarii si a garantiei. Pentru o cerere de garantie, uti
lizati numai ambalajul original. Tn acest fel, putem garanta pro-cesarea rapida si
fara probleme a garantiei. Trimiteti-ne aparatele post-plati te sau solicitati un
autocolant Freeway. Din pdcate, nu vom putea accepta dispozi- ti ve care nu
sunt plati te postpaid. Garantia nu acopera piese care sunt supuse uzurii
naturale. Daca doriti sd solicitati o garantie, sa semnalati defectiuni sau sa
comandati piese de schimb sau accesorii, va rugam sa contactati centrul de
asistenta tehnica: Pot fi modificate fara o notificare prealabila.

NMK
TAPAHLUMUIA

OBOj ypen e KBanutTeTeH npoussod. [ln3ajHMpaH e BO COMMACHOCT €O
TEKOBHUTE TEXHUYKM CTaHAAPAM U HamnpaBeH e BHMMAaTeNHo co ynoTtpeba Ha
HOPMa/iHW, KBAaAWTETHW MaTepujanu. [@apaHTHMOT nepuos e 24 meceum 3a
HenpodecnoHanHa ynotpeba n 12 meceum 3a npodecnoHanHa ynotpeba u
3aMo4yHyBa Ha AaTyYMOT Ha KynyBakbe, WTO MOXe JAa ce NOTBpAM CO NOTBPAA,
daKkTypa wman ucnpaTHUUA. 3a Bpeme Ha OBOj rapaHTeH nepuos, cute
DYHKLMOHANHN TPEeLWKKW, KoM, WU MOKPaj BHUMATE/NHMOT TPeTMaH OonuwaH
BO HaleTo ynmaTcTBOo 3a paboTa, ce MNpOBepaMBM MNOPaAW MaTepujanHu
HegocTatouM, Ke 6MaaT nonpaBeHW OA HALIMOT MepcoHan no npogakbata.
lapaHuujata Mma dopma AeKa HeucnpasBHWTe AeNOBK Ke 6UAAT nonpaseHu
MNN 3aMeHeTM CO COBpLIEeHW Aenosu becnnaTtHO MO Halwa AUCKpeuuja.
3ameHeTuTe AeNnoBuM Ke CTaHAT Halwa concTBeHocT. PaboTaTa 3a nonpaska uan
3aMeHaTa Ha NoeAVHeYHW 4en0BU HeMa Aa o MPOAO/IKM rapaHTHUOT Nepuog,
M HEeMa [a pesynTMpa Co 3anoyHyBatbe Ha HOB rapaHTeH Nepuos, 3a anapaTor.
Hema pa 3anouyHe nocebeH rapaHTeH Mepuoj 3a pes3epBHUTE AENOBU LUTO
MOKe Aa ce TepaaT. He moxeme fa NOHyAMMe rapaHuuja 3a owTeTyBakba U
AedeKT Ha anapaTtuTe WM HUBHUTE AeN0BM Npeau3BMKaHW of, ynotpeba
Ha MpeKymepHa Cuna, HecooABeTeH TpeTMaH W cepsucupare. OBa WCTO
Taka BaXkM M 3a HEYCOrNaceHOCT CO ynaTcTBOTO 3a paboTa U MHCTanaumjaTa
UNU pe3epBHUTE W JOMONHWUTENHUTE AENOBU KOW He ce BK/YYeHW BO HaliaTa
naneta Ha Npoussoaun. Bo cnyyaj Ha melwarbe Ha MoaudUKaLMKM Ha anapaToT
0f}, CTpaHa Ha HeoBNAaCTEHM WL, rapaHuujaTa ke ce NoHUWTK. LWTeTute wro
ce NPUNULLIYBaaT Ha HeMpPaBM/IHO paKyBakbe, NPeKYMepHO OnToBapyBatbe Uan
npupoaHo aberbe ce UCKNYYeHU oA rapaHuumjaTta. LLteTnTe NnpeanssMKaHu o
NPOV3BOANUTENOT UK Of, MaTepujaneH aedekT Ke ce KopurnpaaT becnaatHo co
nonpaska unu co obesbeaysarse pesepsHu Aenosu. Npeaycnos e onpemarta Aa
6buae npegageHa CKNoneHa, U KOMNIETHa Co A0Ka3 3a npoaaxkba u rapaHuuja.
3a rapaHumja, KOpucTeTe ro Camo OPUrMHANHOTO NakyBakbe. Ha Toj HauuH,
Moeme fa rapaHtupame 6p3a u HenpeyeHa obpaboTka Ha rapaHuuuTte. Be
MO/IMME MCnpaTeTe HU IV anapaTtuTe nocT-neja unmn nobapajte HanenHuua 3a
aBToMart. 3a Xan, Hema Ja Moxkeme Aa npudaTMme anapaTy LUTO He ce NOCTneja,.
lapaHuujata He ondaka AenoBM KoM ce npeameT Ha NpupoaHo aberbe U
KuHere. [IOKO/IKy cakaTe ga nogHecete bapakbe 3a rapaHuuja, ga npujasute
AedeKkTM uaM Ja HapayaTe pes3epBHU AeN0BM WAW AO0AATOLM, BE MOAMME
OHTaKTMpajTe ro MOCTNPOAANKHUOT LeHTap: Moxe pa ce npomeHu 6es

és gondosan, normal, j6 mingségl anyagokkal

|tetési utasitdsunkban leirt gondos ke-
gi hibak miatt kbvetkezik be, a vevészol-
r 4ja, hogy a hibas alkatrészek javitasa

szamara. Nincs kulon garanciaidé a potalkatrészek esetén. Nem nydjtunk ga-
ranciat a készilékek vagy alkatrészeik karosoddsara és hibaira a tulzott er6, a
helytelen kezelés és a karbantartas miatt. Ez vonatkozik az Gizemeltetési utasitas
és a telepités, illetve a tartalék és tartozék alkatrészeinek meg nem felelésére is,
amelyek nem tartoznak a termékkinalatunkba. Abban az esetben, ha a késziilék
jogosulatlan személy altali mddositasai zavarnak, a garancia érvényét veszti. A
nem megfelel§ kezelés, a terhelés vagy a természetes kopas okozta kdrok nem
tartoznak a garancia hatdlya ald. A gyart6 vagy az anyaghiba altal okozott karo-
kat a javitas vagy a pétalkatrészek beszerzése nélkil kijavitjak. Az eléfeltétel az,
hogy a berendezést Gsszeszerelték, és az értékesités és a garancia igazoldsaval
kiegésziiljon. A garancia igényléséhez csak az eredeti csomagoldst hasznilja. igy
garantélhatjuk a gyors és zokkenémentes garanciafeldolgozast. Kérjik, kildje el
nekink a késziiléket utdlag fizetett vagy kérjen Freeway matricat. Sajnos nem
tudjuk elfogadni a nem utdlag fizetett késziilékeket. A garancia nem terjed ki
a természetes kopdsnak kitett alkatrészekre. Ha garancialis igényt kivan nyud-
jtani, hibakat jelenteni vagy potalkatrészeket vagy tartozékokat rendelni, kér-
juk, vegye fel a kapcsolatot az aldbbi értékesitési kdzponttal: ElGzetes értesités
nélkil valtozhat.



POL
GWARANCIA

To urzadzenie jest produktem wysokiej jakosci. Zostat zaprojektowany zgod-
nie z aktualnymi standardami technicznymi i wykonany starannie przy uzyciu
zwyktych, dobrej jakosci materiatow. Okres gwarancji wynosi 24 miesigce w
przypadku uzytku nieprofesjonalnego i 12 miesiecy w przypadku uzytku pro-
fesjonalnego i rozpoczyna sie w dniu zakupu, ktéry mozna zweryfikowac za po-
moca paragonu, faktury lub dowodu dostawy. W okresie gwarancji wszystkie
btedy funkcjonalne, ktére pomimo starannego traktowania opisanego w naszej
instrukcji obstugi, sa weryfikowalne przez wady materiatowe, zostang naprawi-
one przez nasz personel obstugi posprzedaznej. Gwarancja ma forme, w ktérej
wadliwe czesci zostang naprawione lub wymienione na czesci zamienne bez-
ptatnie wedtug naszego uznania. Wymienione czesci stang sie naszg wtasnoscia.
Naprawa lub wymiana pojedynczych czesci nie przedtuzy okresu gwarancji, nie
spowoduje to rozpoczecia nowego okresu gwarancyjnego dla urzgdzenia. Nie
rozpocznie sie oddzielny okres gwarancji na czesci zamienne, ktére moga by¢
uzywane. Nie mozemy zaoferowac gwarancji na uszkodzenia i usterki urzadzen
lub ich czesci spowodowane uzyciem nadmiernej sity, niewtasciwego traktowa-
nia i serwisowania. Dotyczy to rowniez nieprzestrzegania instrukcji obstugi i in-
stalacji lub czesci zamiennych i akcesoridw, ktore nie sa zawarte w naszej ofercie
produktow. W przypadku ingerencji w modyfikacje urzadzenia przez osoby nie-
uprawnione, gwarancja zostanie uniewazniona. Szkody, ktére mozna przypisac
niewtasciwej obstudze, nadmiernemu obcigzeniu lub naturalnemu zuzyciu, sg
wytgczone z gwarancji. Uszkodzenia spowodowane przez producenta lub wade
materiatowg zostang naprawione bezptatnie przez naprawe lub przez dostarcze-
nie czesci zamiennych. Warunkiem wstepnymns przekazanie sprzetu w kom-

ac szybkie i ptynne przetwarzanie g
lub zaméw naklejke na autostrade.

jacym centrum obstugi posprzedaznej: Zastrzegaysi
rzedzenia.

ALB
GARANCIA

Kjo pajisje éshté njé produkt cilésor. Wasshté hartuar né pérputhje me
det aktuale teknike dhe éshté béré me kujdes duke pérdorur materiale no
me cilési té miré. Periudha e garancisé éshté 24 muaj pér pérdorim jo profesi
al dhe 12 muaj pér pérdorim profesional dhe fillon né datén e blerjes, e cila
mund té vértetohet me faturén, faturén ose dorézimin. Gjaté késaj periudhe ga-
rancie, té gjitha gabimet funksionale, té cilat, pérkundér trajtimit té kujdesshém
té pérshkruar né manualin toné té funksionimit, jané verifikueshém pér shkak
té metave té materialit, do té korrigjohen nga stafi yné i shérbimit pas shitjes.
Garancia merr formén qé pjesét e démtuara do té riparohen ose zévendésohen
me pjesé té pérsosura falas, sipas gjykimit toné. Pjesét e zévendésuara do té
béhen proné joné. Puna e riparimit ose zévendésimi i pjeséve individuale nuk
do té zgjasé periudhén e garancisé, por nuk do té rezultojé né fillimin e njé
periudhe té re garancie pér pajisjen. Asnjé periudhé e veganté e garancisé nuk
do té fillojé pér pjesét rezervé qgé mund té merren. Ne nuk mund té ofrojmé njé
garanci pér démtimin dhe defektet e pajisjeve ose pjeséve té tyre té shkaktuara
nga pérdorimi i forcés sé tepért, trajtimi dhe shérbimi i pahijshém. Kjo gjithash-
tu vlen pér déshtimet né pérputhje me manualin e funksionimit dhe instalimin
ose pjesét rezervé dhe aksesoré qé nuk pérfshihen né gamén toné té produk-
teve. Né rast ndérhyrje né modifikimet e pajisjes nga persona té paautorizuar,
garancia do té higet. Démet gé mund t’i atribuohen trajtimit té pahijshém,
ngarkimit té tepért, ose konsumit natyror, pérjashtohen nga garancia. Démet
e shkaktuara nga prodhuesi ose nga njé defekt i materialit do té korrigjohen
pa pagesé me riparim ose duke siguruar pjesé kémbimi. Parakushti éshté qé
pajisjet té dorézohen té montuara, dhe té kompletuara me provén e shitjes dhe
garancisé. Pér njé kérkesé garancie, pérdorni vetém paketimin origjinal. Né até
ményré, ne mund té garantojmé pérpunim té shpejté dhe té geté té garancisé.
Ju lutemi na dérgoni pajisjet me posté té paguar ose kérkoni njé afishe auto-
stradé. Pér fat té keq, ne nuk do té jemi né gjendje té pranojmé pajisje qé nuk
jané me kontraté. Garancia nuk pérfshin pjesé gé i nénshtrohen konsumit naty-
ror. Nése déshironi té béni njé kérkesé pér garanci, té raportoni gabime ose té
porosisni pjesé rezervé ose pajisje, ju lutemi kontaktoni gendrén pas shitjes:
Subjekti pér té ndryshuar pa njoft im paraprak.

HR
JAMSTVO

Ovaj je uredaj kvalitetan proizvod. Dizajniran je u skladu s trenutnim tehnickim
standardima i izraden je paZljivo koristec¢i normalne, kvalitetne materijale. Ga-
rancijsko razdoblje je 24 mjeseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 mjeseci
za profesionalnu uporabu i zapocinje datumom kupnje, Sto se mozZe potvrditi
potvrdom primitka, rac¢una ili dostavnice. Tijekom ovog jamstvenog razdoblja
sve ¢e funkcionalne pogreske, koje su unatoc¢ pazljivom postupanju opisanom
u nasem priru¢niku za upotrebu provjerljivo zbog materijalnih nedostataka, ot-
kloniti od strane naseg servisnog osoblja. Jamstvo ima oblik da ¢e se osteceni
dijelovi besplatno popraviti ili zamijeniti savrSenim dijelovima, po nasem na-
hodenju. Zamijenjeni dijelovi postat ¢e nase vlasnistvo. Popravak ili zamjena
pojedinih dijelova neée produljiti jamstveno razdoblje, jer nece rezultirati novim
jamstvenim rokom za uredaj. Nece zapocet zasebni jamstveni rok za rezervne
dijelove koji se mogu trositi. Ne moZemo pruZiti jamstvo za ostecenja i ostecen-
ja uredaja ili njihovih dijelova uzrokovanih prekomjernom silom, nepravilnim
postupanjem i servisiranjem. To se takoder odnosi i na neuskladivanje s up-
utama za uporabu i instalacijskim ili rezervnim i pomoc¢nim dijelovima koji nisu
ukljuéeni u nas asortiman proizvoda. U slu¢aju ometanja neovlastenih osoba na
izmjenama uredaja, jamstvo Ce se ponistiti. Ostecenja koja se mogu pripisati
nepravilnom rukovanju, preopterecenju ili prirodnom habanju iskljucena su iz
jamstva. Stete uzrokovane proizvodacem ili odte¢enjem materijala ispravit ¢e se
besplatnim popravkom ili osiguravanjem rezervnih dijelova. Preduvjet je da se
oprema preda u sastavu, zajedno s dokazom o prodaji i garancijom. Za garancijs-
ki zahtjev koristite samo originalno pakiranje. Na taj nac¢in mozemo jamditi brzu
i glatku obradu jamstava. Posaljite nam uredaje naknadno ili zatraZite naljep-
nicu autoputa. NaZalost, ne¢emo biti u mogucnosti prihvatiti uredaje koji nisu
pretplaceni. Jamstvo ne obuhvacda dijelove koji su podlozni prirodnom habanju.
Ako Zelite podnijeti zahtjev za jamstvom, prijaviti kvarove ili naruditi
rezervne dijelove ili pribor, molimo kontakti rajte dolje prodajni centar:
Podlozno promjenama bez prethodne najave.

SRB
TAPAHLUMUIA

OBaj anapar je KBa/sMTeTaH Npou3BoA. [ln3ajHMpaH je y cknagy ca TPEHYTHUM
eXHUYKUM  CTaHgapavMma u  paheH naxmwuBo Kopuctehn HopmasHe,
anMTeTHe MaTtepujane. MapaHTHM poK je 24 meceua lapaHTHM poK je 24
Q 33 HenpocuoHanHO Kopuwhere U 12 meceun 3a npopecuoHanHy
anoynkbe [aHOM KyMoBUHe, LWTO ce MoXe BepuduKoBaTh
POM MM OTNPEMHULOM. TOKOM OBOT rapaHTHOr nepuoaa,
peLUKe Koje ce, YNPKOC Na*K/bUBOM NOCTyNakby ONUCaHOM Y

Koju Hucy obyxsaheHu H AfacopTMMaHOM Npoun3Boga. Y cayyajy omeTakba
mopuduKaumja ypehaja ol cTpaHe HeosnawheHux ocoba, rapaHuuja he ce
noHnwTuTK. OwTehera Koja ce mory npunucat HenpaBUIHOM PYKOBakby,
npeontepeherwy wWAM NpupogHOM Xabatkby Cy MUCK/byyeHa W3 rapaHumje.
Owrteherba HacTana of, cTpaHe npowussohaua wuau owTeherba maTtepujana
ncnpas/bahe ce UM Nonpas/batbem pesepBHUX Aenosa becnnatHo. Mpeaycnos
je fla ce onpema npeaa y cacTasy, 3ajeiHO ca ,OKA30M O NPOAAjY U rapaHLMjom.
3a 3axTeB O rapaHLMju KOPUCTUTE CaMO OPUTMHANHO MaKoBakbe. Ha Taj HauuH
MOXXeMO rapaHToBaTU 6p3y u rnaTky obpafy rapaHuuja. Mowasbute Ham
ypehaje HakHaZHO UK 3aTpak1Te HaNenHULY ca ayTonyTa. Haxanoct, Hehemo
6uTn y moryhHoctn aa npuxsaTMmo ypehaje Koju Hucy nnaheHu. fapaHuuja
He MOKPMBA AEN0BE KOjU Cy M3/I0XKEHU NPUPOAHOM Xabatby. AKO KenuTe Aa
nofHeceTe 3axTeB 3a rapaHLMjoM, MPUjaBUTe FPeLLKe WU HapyunuTe pe3epBHe
[eNoBe WAU [oAaTHY ONpPemMy, MOAMMO KOHTaKTUpajTe AOHM NpoAajHU
LeHTap:Mory ce npomeHuTH 6€3 NpeTxofHe Hajase.
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